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ELŐFIZETÉS ÁBA: 
Egész évre 6 ft. 
yélévre 3 ft. 
Negyedévre 1 ft 50 kr

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

jjjjjitoi nem adatnak 
vissza.

Egyes szám árt. 15 kr.

, nyílttérien minden gar- 
1 mond sor dijja 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

zemplén-vármegtének hivatalos lapja.
MEGTEl^ENIE MÜDSTDEOST "V^.S AZ5.3STAF.

SODSTÉ3 CUA 
hivatalos hirdetéseknél; 
Minden szó ntin 1 kr. 
Azonfelül bélyeg SO kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetokkel vagy kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték zserint 
minden négyszög centim, 
után J kr. zzámittatlk.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések és pénskülde- 
mények a kiadőhivatal- 

hos intésendök.

Tokaj-Hegy alj a egykor és most.

Meglátogatom szülőföldemet, a szép
^egyalját.

E szavakkal hagytam el július közepén 
világvárossá növekedett gyönyörű főváro­
sunkat. Repült a szárnyas kerék s az ismert 
üdéken egymásután feltűntek a fehér házas 
iszta falvak s a lustán elhelyezkedő váro- 
i0k. Elmaradt a hevesi, a borsodi síkság, 
elmaradtak oldalt a kisérő kék hegyek is 
5 észrevétlenül átléptük Zemplén-vármegye 
határát, melynek egyik csücskében már előbb 
lö’tetszett elhaló kékes színében a tokaji

hegy-
Üdvözöllek Tokajvármegyém s hazám 

büszkesége, ki nevet adtál a borok kirá­
lyának, melytől az öt világrész nagyjai, 
fejedelmei egykoron mámoros jókedvre gyú- 
ladtak. Habzó gyöngyöd ezer csillogó esz­
mét pattantott ki, ezer karnak adott akarat­
erőt, ezer szép szemnek bóditó varázst. Egy 
csöpp nektárodból megédesítette az életet, 
megsokszorozta a kéjt, megszepitette a csi­
nos arcot és istennőkké varázsolta a deli 

hölgyeket.
Drága nedvedben ég a mámor és tap­

sol a jókedv.
Nem leversz, hanem fölemelsz ; nem 

rabszolgákat, hősöket teremtesz.
Tokaj, Szántó, Sátor alj a- Ujhely / s ti

többi községek, kik háromszög-alakban e
város közé ékelődtök, mind részesei vagytok 
Tokaj-Hegyalja dicsőségének.

Érzem, hogy képzeletem az emlékezés 
gyors szárnyain sorra járja tájaitokat meg­
áll minden halomnál, minden bokornál, min­
den pincetoroknál s elmereng a muharom

S látom Sárospatakot a Rákócziak le 
tört várával, ősi főiskoláját, a diákélet sehol 
nem látott eredeti kultuszával, a orteneu 
nevezetességű Szerencset, a ^V° _ a „„ 
tapasztott apró városkákat: Ea °j __ _

czalt, Tolcsvát, a betegeket gyógyító Erdő-
Bhiyét. .

Látom a városokhoz húzódó apró fal­
vakat, az ősi pátriárkális élet apró örömei­
vel, deli leányaival, jókedvű asszonyaival. . . .

Látom Bacchust a nevető szölögerezdek 
között, ki aranykelyhéböl kéjelegve iszsza 
az isteni italt, miközben gonoszul kacsintx a 
magához inti a körülötte játszó Ámort.

Látom száz meg száz hegyen a vig 
szüreti életet, a pincegarádokba húzódó 
társaságot. . . ■

Aztán megállók Sátoralja- Ujhelyben, az 
én festői fekvésű városomban, hol minden 
fűszál, minden bokor régi ösmerősöm. Ls 
felmegyek képzeletben a Magashegy oldalára 
s onnan szemlélem a halkan telsóhajtó, hosz 
szán elnyúlt várost. Hátam mögött a Sátor ^ 
hegy sötétlik, olykor fel-felzúgva, mint valami 
ódon fáradt hangú orgona, míg előttem a 
tágas völgy fölött tisztán kivehető vonalak­
ban hullámzik a Hegyalja végső nyúlványa, 
rajta Kts-Toronya, Kis-Bári községek pici 
fehér tornyaikkal; végre odább, a hegye 
tövénél, egy kicsi kis kapun kicsillan vala­
melyik bodrogközi falu bádogos tornya s 
kisárgul egy darabka a kövér ugarból.

Óh érzem, visszaszálltam a múlt időkbe, 
megifjodtam két évtizeddel . . - érzem, meg 
telt a lelkem csupa fényességgel. ...

Ilyen volt a régi Hegyalja. így él ez az 
eo-ykorúak emlékében. A képzelet nem tol­
dott hozzá semmit, nem színezte ki plasz­
tikusan, csupán csomóba kötötte a szerte­
nőtt virágokat.

És ime, milyen a jelen, milyen a mos­
tani Hegyalja! I

Milyen? Eh! jobb hallgatni. _
Aki ösméri, úgyis tudja s aki nem os-

meri, ne is tudja meg.
Ne tudja meg, hogy a szép szemek

könytől nedvesek; hogy arany borag, a 
nemes formint, balafánt, muskataly helyet, 
tüske és kóró burjánzott fel, hogyavigele

: elült, mint emberi kacaj a vihar után; hogy 
‘ Bacchus kiterítve, élettelenül fekszik a ki­

égett, kopár talajon, hogy aranyke yhéből 
kiömlött az isteni nektár, hogy habzó gyön­
gyök helyett csak pohara csillog, az is 
félve bátortalanul, mint napsugár az érc­
koporsón ; hogy Ámor messze lutott, fel ven 
a hosszú álomba merült bonstentöl.

Ne tíjdja meg, mondom, senKi Hogy 
az én idealom, a szép, kies, Hegyalja, ki­
terítve, koldusrongyokban fekszik Ne tudja 
meg csak akkor, ha újra föltárnád; ha újra 
felmosolyog, ha megkezdődik lassú felbato- 
rodással a régi, víg élet s a szüreti zaj! . . .

(Szeged, 189b. nov. 70
Sassi Nagy I-ajos.

Vármegyei ügyek.
A közigazgatási bizottság főispánunk otnel- 

tósága elnöklete mellett f. hó 9-én tartotta leg­
utóbbi rendes havi ülését. - A köz.gazgatas álla­
potáról szóló alispani jelentésből fölemlítjük hogy az
ez évi október hó folyamán Amerikába k.vando 
roltak a varmegye területéről JO*». vettek 
G2-en. Zsidó zugiskolat újabban sem talaltak 
A vármegye rendszerinti főjegyzőjének mint az
állami anyakönyvi ügyek szakelőadó,anak ,avasba-
tan mindazok, akik az újabban megure.ede .t he
lyekrc allami aoyakönyvvezetokul ajanltattak k 
nevezés végett a belügym.msternek elo^rJeSZte^^;

A Z-mplén-vármegyei közkorhaz, abból a iXböíwy a jövőig/, évre szó.ó 
jóváhagyassál a kir. belügyi mimstertvl vtss 
kezett ismét szóba került, nevezetesen főispánunk 
őméitósaga felszólalásában ismét sürgette hogy az 
ui közkórház építésének ügyeben vart bizottság ) 
lentés mielőbb beérkezzék, - mert, úgymond, a 
köakőrhárban a betegek mii helyzete nem hogy
tűrhetetlen volna, a
relügym7niste°rhéf megWebbeztetvén, onnan a

alkaSkodás végett kiadattak. -

Homicskó P4', ügyvédi, Bakura ko« * M “ 
vei szomszédos több kis község tál- és logya 
tasi adoianak hasznosítása tekintetében visszásnak,

T A P 0 A.
Jáel-

(Novella a Biblia korából.)

- A .Zemplén* eredeti tárcája.
irta: Balogh Irma.

II.
A koporsóra való utak a gon°=z 
asszony házához menö utak m - 
lyek szállanak a pokol fenekere.

(Példab. VII. 27.)

Jezreel termékeny, 
iarsantak a zsidók e
larci riadói. . . • „rAfétanőie utolsó harcraDebora, a zsidók prófét^ irigaf}li.
szólította föl a zsidókat, 8Y szent földön
•ét véglegesen elfoglaljak, hogy a
lehom legyen az b" „^'"javára tízezer har-

Debora hatalma-, feleségét, gyer-
cos kelt föl. A férj elhagy a f vert kötött s 
mekeit, a gyermek agg sz • ^ Thehes meg- 
a táborba sietett. Saheud \ti fanatizálja a ke- 
hóditásának reménye lelkesít,
délyeket. . ák a vezér mellé áll.

Debora maga is mra ’ ih n a fanatizmus 
Kezében villogó fegyver, szemeiben ______

lidércfénye._________ ____________"

Végig járja a sorokat, mindenütt beszel, 
bátorít. 8Ajkain Jehova szent neve lebeg, fényt

áraSMgT győzelem pálmaja a mienk , Nézzetek 
ffil _ mutat fegyverével az égre - az angyalok 
serege hófehér köntösben, ragyogó szárnyakká 
felettünk lebeg. Halljátok a szent zsolozsmákat,

zengenek H Oh, boruljatok arcra s imád-
• . 1 o Tphnvat __ a győzelem a mienK lesz .
J| s a sereg arcra borul; Debora hallucináció,a 
bs , rÁ __ s mindenki látja az angyalok 
S. ragyogó seregét, mindenki hallja a szent

zsolozsmákat.
Tovább Kison virágbontott, nyíló kaktusz - 

ka! szegett partján terült el a kanaanitak tabora.
A sátrak fehér csúcsa messze bele villan a esni ag-

fuTfnty, vég-

te,ennek látszó Foldkozi-tenger ^e. Borzongva
r0ufoEMVv1z;tS'a holnap' vörösre' fog> festeni.

CS1 _ | rémes sejtelmét közű a ráhajló borostyán 
bokrokkal, füvekkel, virágokkal s csobogása ne íez
sóhajba ful.^ a fafe sötét koronáit len­

gett a_^Zp*ink[ __ áll föl Sisera egy emelvényre, 
s beszélni kezd. Az ő kezében is fegyver, szeme­
ben a lelkesedés tüze - Holnap lesz a donto- 

ütközet A zsidókat, ezeket az He tolakodott 
jövevényeket, le kell és le fogjuk gy5znH_Akarto_^^

sÁssra" tsrrse
a S*
S még-KphXr áX' tüzes sugarai Sated 
cucsa mővül megvillannak, rohamra viszlek. Míg 
Tíiarc tart cl kell mindent felednetek : feleseget,

Tm h7Xmpet£a,kmert e,,éash^. 

a király s TÜÍíL a" emelvLyrol feszül, ka- 

“5T hozazVaa,tsiefnek0r/boldogok, 'ha palástjának 
szegélyét megérinthetik.

III.
Táel Héber felesége, egy magas dombon all 
^ r l/dekzettel lesi az ütközet menetét.

s "ír---- é»bo,t iz'rttkFctv távoliPerdö fölött nagy, puha, teher felhők 
kavarognak, tornyosulnak, alakjukat minden pil­
lanatban változtatják. Lent a sí s
fenséges h^ C/é e'/Xf reNXcLpásaból
horkolása dübörgése a fegyver ^ ^ ha
származó eles zaj, ^ vJmi s2e5zéiyból a
Lmb felé vLi útját. A domb alját alacsony 
=Xk, te-ei^ néhány tölgy s vastag levein szí-

kam°rL‘i<:dÚ„ tölgy vastag sudarához támaszko-
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sőt törvénysértőnek találván a kir. pénzügyigaz­
gatás abbeli eljárását, hogy a kis községek köz­
vetett adói csoportosan adatnak bérbe és igy 
fogyasztási adóiknak a sajat maguk háztartása ér­
dekében kívánatos hasznosításától azok a kis 
községek elültetnek : folyamodást adott be a közig, 
bizottsághoz, melynek tárgyalása élénk vitat kel­
tett. Meczner Gyula, Szerviczky Odón, Dókus Gyula, 
Fejes István biz. tagok. Mizsák István t. főügyész, 
úgyszintén az elnöklő főispán is, mindnyájan, akik 
a vitában részt vettek, a folyamodónak álláspontjára 
helyezkedtek, akik ellenében Zcitlcr Károly p. ü. 
igazgató, hivatkozva a szakminister rendeletere, 
melyszerint a szóban lévő kisközségek bérleti cso­
portosítása >utasitasszerü« volt, kitartóan védeke­
zett. Végre is elfogadtak a Fejes István b. t. indítvá­
nyát, hogy t. i. a pénzügyigazgatóság konkrét 
eljárását törvénybe ütközőnek tekintvén, az ellen 
folirnak, most a pénzügyi kir. ministerhez, szük­
ség esetében és ha kell az országgyűléshez is. 
— A vita folyamán tisztázódott a szeszes italok 
zárt kis edényekben történő eladásának, úgy­
szintén a >kis poharazast-nak a kérdése is. Ez 
utóbbi tekintetben utasittattak a járások főszol- 
gabirai, hogy jövőre a szatócsoknak hatósági bi­
zonyítványt0 az illető községek képviselőtestü­
leteinek meghallgatása nélkül ki ne adjanak. — 
Az árvaszék tevékenységi kimutatása fclolvastat- 
van, e szerint október hó folyamán elintéztek az 
előadó ülnökök, éspedig: Karsa Ferenc 276, 
Spillenberg 356, Pékáry 485, Pilissy László 428, 
Matolay Béla 416, Bajusz József jegyző 304, össze­
sen : 2265 ügydarabot hatrálékban maradt : 70O 
ügydarab. — Törvényhatósági útadóra befolyt 
októberben: 14,79^ ft 77 kr. (ebben késedelmi
kamat 240 ft 86 kr.) most kevesebb, mint a múlt 
év október havában : 3543 ft 47 kr. Hatrálék a 
tiz járásban : 116,964 ft 7^ kr. (most több, mint 
volt a múlt évi nov. hó i-én, 5 °55 ft krral). 
A pénzbeli hátralék, az idei előíráshoz mérten,

föliratot intéztek a vall. és közokt -
\z újonnan államosított közutak kavicsolasa íolya 
matban van. És ezzel kapcsolatban örömhírt ,s je­
lenthetünk a varmegye közönségének, azt t • 
a kereskedelemügyi kir. minister, /mspanunfe kozi 
járására elengedte, illetve tárcája ter here átvette azt 
az évi ö5 000 ftnyi kiadást, amit a gerenda-hadus- 
faivi áüamosim törv,-hatósági közút fentartásara a 
vármegye közúti pénztárából követelt — kép-
viselőtestületét, egy illetlen jegyzőkönyv, k fe e 
zéséért, megdorgálták és a szobán levő k fej ez est 
a jegyzőkönyvből hatósági tollal kitorulmre 
delték. — A kir pénzügyigazgató előterjesztesz 
14 községi, illetve körjegyző ellen, akik a1 koz 
adók behajtása körül nagy hatramaradasban 
vannak, a felelősséget kimondották. így mar 
reméli a m. kir. penzügyigazgató, hogy a vissza­
esés (7400 ft), ami az egyenes adóknak októ 
154,000 ftnyi befizetésében mutatkozott, meg 
november hó folyamán helyre lesz poto va. 
Végezetül fölemlítjük, hogy Janov Janos lazonyi, 
Rudas Janos n.-mihályi, Mátyás János boksái es 
Sulcz István l.-bényei illetőségű hadköteles egy é­
neknek kivételes nősülés megengedéseert benyúj­
tott folyamodásaik pártoló véleménynyel felter­
jesztettek a honvédelemügyi kir. ministerhez.

így oszlik meg; a szerencsi járásban: 100° 0 >
tokaji járásban : 15O°/0 az újhelyi járásban : 90% ; 
a bodrogközi járásban: 126%; a gálszécsi járás­
ban: 118% ; a n. mihályi járásban: 71%; a va-
rannai járásban: 75% . a homonnai járásban :
I00c 0» szinnai járásban: 8o°/0; a sztropkai 

közvetetlen fizetőknél: 8o0/0 >járásban: 147%, „ 0 ,
a közpénztáraknal (semmi); ucátkeléseknel: 100 /0; 
a községeknél, mint jogi személyeknél: 200%. A 
fószolgabirák felelősség terhével utasittattak, hogy a 
hátralékok behajtására most már pénzbírság alkal­
mazásával is kényszerítsék a községek biráit. — 
A közegészségi állapotok októberben az előzőhöz 
viszonyítva roszabbodtak. Kiválóan uralkodik a 
malária, a tífusznak 28 esete fordult elő s abból 
egy halállal végződött. — Az újhelyi kir. törvény- 
széki fogházban az elmúlt hó folyamán volt a 
rablétszám 140, ebben elitéit 102. — A kir. tanfelü­
gyelő jelentéséből fölemlítjük, hogy B.-Kereszturban 
az állami iskola és kisdedóvó ünnepiesen megnyit­
tatott. (A >ZempÍén* ez évi 44. számában közöltük 
az ünnepies megnyitás részleteit — SzerK.) A tállyai 
kisdedóvóhoz, ideiglenes minőségben, Szilva Katalin 
óvónőjelölt választatott meg. A vallás- és közok­
tatásügyi ministerhez fölterjesztést intéztek, hogy a 
Dénesfalván (Szelepka) létesítendő állami iskola 
felállításához szükséges 4000 ftnyi allami segedel­
met megadni kegyeskedjék. Az 1891. évi XLIII. 
t. c. végrehajtásának enyhítése iránt, hogy t. i. a 
felekezeti iskoláktól •' övendékeik után 15 krjával 
az országos tanítói nyugdíjalapra befizetendő járu­
léknak visszamenőleg történő felszámítása elenged­
tessék, Fejes István biz. tag megokolt felszólalására

képpen pedig az ezredéves országos kiállítás 
rendezése körül szerzett kiváló érdeme, elisme­
réséül a magyar bárói méltóságot díjmentesen 
adományozta "és egyúttal úgy ötét, mint törvényes 
fiutódait az 1885. VII. t. c. 2. y c) pontja értel­
mében az örökös főrendi tagsag jogával folruhazta.

Kossuth Ferenc Ugrón Gábort parbajra hivta 
amiatt, hogy politikai beszéd eben Ugrón ötét sze 
mélyes becsületében erősen megsértette. A kard 
párbajban Kossuth könnyű sebet kapott a jobb 
kezeidén. Párbaj után a felek kibékültek.

,Szabad izrael* név alatt egy uj zsidó hit- 
telekezet létesítése van készülőben Budapesten, 
Célja a felekezetnek, hogy a zsinagógákban meg. 
honosítsa a magyar imákat, énekeket és hogy a 
zsidók vallás-erkölcsi életéből kiirtsa a babonás 
vonatkozásokat.

Hírek a nagyvilágból,
II. Miklós cár, európai körútjáról haza térve, 

nagyszabású katonai fogadtatásban részesült
A görög király mint a nemzetközi helyzet­

ről jól értesült »Hesfia® görög lap tudatja Athén­
ből, kijelentette ministertanácsanak, hogy Ausztria- 
Magyarország és Görögország között benső vi­
szony létésülése van keletkezőben.

Sándor, szerb király, pár napig Bécsben 
dózött. Bécsi időzését úgy magyarázzák, hogy 
Szerbia az európai hármas szövetség pártfogását 
keresi.

Bulgáriába több mint 10,000 örmény mene­
kült érkezett Törökországból. A menekülők közül 
mindazokat, kik földmivesek, a Dobrudzsában szán­
dékozik letelopiteni a bolgár kormány.

A világ legnagyobb háza most épült föl 
Amerikában éspedig New-\ orkban. Ez a ház 28 
emeletes 1

Hírek az országból.
Amália, portugáliai királyné, akit már most 

sógorsagi viszony fűz József ihg. családjához, több 
napig tartózkodott Budapesten, sorra megtekin­
tette a székes főváros nevezetességeit és meg- 
ösmerkedett a magyar nemzeti ős szokásokkal. 
Bánf/y báró ministerelnök előtt kifejezte a királyné, 
hogy örömmel időzött Budapesten, szépségeiről 
az ő hazájában is hires magyar fővárosban, mely­
nek látása neki maradandó gyönyörűséget szerzett.

József fhg. az ezredéves országos kiállítás 
területén lévő remek paviilonját a székes fővárosi 
szegény gyermekkert-egyesülétnek adományozta.

Az orleánsi hercegi pár, Fülöp herceg és 
neje Dorottya, Magyarországból Angliába költözik, 
ahol már fejedelmi kényelemmel berendezett kas­
tély várja őket.

Dániel Ernő báró. Őfelsége a király, a ma­
gyar ministertanács előterjesztésére, szamosujvár- 
németii Dániel Ernő kereskedelemügyi kir. minis- 
ternek és törvényes utódainak, a közügyek, fő-

Különfélék.
(Személyi hírek) Téry Ödön dr., közegész­

ségügyi felügyelő, igen tisztelt barátunk, Buda- 
pestről és a belügyministériom részéről a köz­
egészségügyi viszonyok tanulmányozása és a köz­
egészség érdekében szükséges intézkedések végre­
hajtásának ellenőrzése, úgyszintén a köztisztasági 
állapotok megvizsgálása céljából több napon at 
Ujhelyben időzött. Tudomásunk szerint a tapasz- 
taltak után altalaban megelégedését nyilvánította ; 
de a vármegyei közkórházban, különösen pedig az 
elmebetegek osztályában az ott ideiglenesen el­
helyezett szerencsétlenek gondozását botrányosan 
embertelennek találta. — Tanulmány és ellenőrző 
útját a közegészségügyi felügyelő Ujhelyből pén­
teken Homonnára folytatta, onnan Szinnára, innen 
Sztropkóra fog ellátogatni. — Szieherth Ede tan­
kerületi kir. főigazgató, a piaristák vezetése alatt 
álló újhelyi róm. kát. főgimnáziom megvizsgálása 
céljából az elmúlt héten városunkban időzött.

(Kinevezések.) A val'as es közoktatásügyi 
minister Dezső Lajost, a sárospataki tanítóképző- 
intézet igazgatóját, lapunknak is egyik jeles munka­
társát, a közoktatásügyi tanács tagjává kinevezte. 
A kiváló tanügyi férfiút ért eme díszes kine- 
veztetéséhez csak örömszavunk van. éljen! Az 
üjhelyi pénzügyigazgató Jakobs Artur hassa- 
hámori lakost a nagymihályi adóhivatalhoz díjtalan 
adóhivatali gyakorló-jelöltté nevezte ki.

(Áthelyezés ) A vallás- és közoktatásügyi kir. 
minister Kosztiha Laura gálszécsi állami tanítónőt, 
saját kérelmére, a mező-laborczi allami elemi nép­
iskolához helyezte át. Az áthelyezett tanítónőben 
zempléni magyarságunknak végvára, M.-Laborc?, 
jeles tanerőt nyert. Gratulálunk 1

(Kántorválasztás.) A s.-a.-újhelyi rk hit­
község egyháztanácsa, kihirdetett pályázat szerint, 
f hó 18-án fogja megválasztani a sok érdemes 
és arravaló pályázó közül a legérdemesebbet, a 
legarravalóbbat, hogy vele betöltse a Kral esik 
Ferenc távozásával üresedésbe jutott kantori ál­
lást. A pályázók száma, mint halljuk, eddig közel 
jár az apostolok számához. Az egyháztanacs, 
dicséret illeti magatartásiért, egyetért abban, 
hocry a sok pályázó közü', tekintet nélkül arra, 
hogy a pályázók egyike másika valóságos hasalast 
vitt végbe, az legyen az újhelyi e okelo rk. eg> 
ház kántora, aki a f. hó i8-án történő próba- 
szereplésen, úgy az orgonajátékban mint az ene 
lésben is, pályázó társai sorabol legjobban kim

Folytatás a mellékleten.

dik, mintha nem bírna állani. Nyúlánk tagjait 
könnyű, szinte átlátszó palást fedi. Szemeiben 
komor tűz ég. Lelkét a ki nem elégített bosszú- 
érzet égeti, annak lángja lobog két szemcsillag­
jában.

Egy év múlt el, amióta Siserától könyö­
rögte a szerelmet — egy hosszú, hosszú éve a 
szenvedésnek. Akkor este, mikor Sisera szerelmét 
visszautasította, mikor halálosan megsértette, a 
szabad ég alatt, Jehova színe előtt boszut eskü­
dött s a boszuérzet szomja még mindig gyötri.

Lesi az ütközet menetét. Bár csak Sisera 
lenne a vesztes fél, bár csak a mai nap leszakí­
taná fejéről a hősiesség cserkoszoruját 1

Az ő törzse barátságos viszonyban él Sisera 
királyának törzsével. Nem bérelhetett föl senkit, 
hogy férkőzzék Siserához. — Tegye özvegygyé 
azt az asszonyt, aki az ő boldogtalanságának az 
okozója. A boszu végzetes, komor órája még 
nem ütött, de ütni fog.

A harc vad erővel folyik. A patak vize 
sötét-pirosán, megdagadva, nyögve, sírva höm­
pölyög tova. Egy-egy halvány, lezárt szemű fej, 
egy-egy kar, láb folbukik a vörös hullámok élén, 
mintha a nap fényét még egyszer látni akarná.

Jáel megremeg, összeborzong: a kanaaniták 
serege bomlik . . . hátrál, fut.

— Sisera a vesztett fél! — tör ki Jáel forró, 
megszáradt ajkain — Jehova, hát meghallgattad 
kérésem ? 1 Oh áldott legyen szent, boszutálló 
neved! — emeli szemeit az égre s kezeit ma 
rokba szorítja.

A kanaaniták megbomlott serege az ö tör­
zsének földje felé fut. Ö is megfordul s szintén 
tutva hazafelé siet. Irtóztató módon föl van izgatva. 
Mikor haza ér, sátrának függönyét fölrántja, egy 
nyugvóágyra veti magát s görcsösen zokogni kezd. 
Idegei elernyedtek, sírnia kell.

Zaj, futó léptek, lovak vágtatása, nyerítése 
zavarják, verik föl zokogásából. Fatyolát leengedi 
s a szabadba lép — Sisera porosán, veresen, ha~ 
Iáira fáradtan előtte áll Azt hiszi látománya van. 
Tekintete egy másodpercig megmerevedik s mikor 1 
látja, hogy Sisera nem látomány, elsipadt szem­
héjái megvörösödtek s térdei inogtak.

__ Jáel, a vendégjog szent nevében kérlek,
fogadj sátradba, különben veszve vagyok én 
vagyok a legyőzött !

Jáel sátrának függönyét fölemeli s kezével 
a nyugvóágyra mutat. Beszélni nem képes. Hangját 
szivének szilaj dobogása elnyomta.

Sisera a nyugvóágyra rogy. leljesen kivan
merülve.

__Adj egy ital vizet, Jael mondja s
szemhéjai ólomsulylyal nehezednek szemeire.

Jáel kimegy s egy csésze tejet hoz be.
_ óh de jó vagy, te Rubennek leanya l 

Köszönöm. ’Áldjon meg az én istenem l — re- 
begi, suttogja alig hallhatóan. Fizikai kimerültsége 
mindinkább erőt vesz rajta. Még néhány másod­
percig küzd az álommal s lelki szemei előtt az a 
jelenet zajlódik le, elmosott, halvány vonalakkal, 
mikor Jáel az ő sátorába jött. . . Valami mosoly­
gás féle, talán férfi hiúságának egy mosoly reflexe

jelenik meg arcán s azzal alszik el . ..
Jáel hátra dobott fatyolával egész magassá­

gában előtte all s nézi. Arca mozdulatlan, hal­
vány, mintha egy márványszobor lenne.

íme hatalmában van az, akire csak határ­
talan keserűséggel, égető boszuszomjjal gon o - 

A vendégjog oltalmát vette igénybe . . . ki­
utasító mozdulatot tesz ... De szerelme, melyet 
leküzdött, de le nem győzött tusára kel benne. 

A szerelem a jóság, a boszu a gonoszság. 
Arcának kifejezése megelevenedik, meglagyu . 

Szemeiben kimondhatatlanul szelíd fény, ajkai 
körül édes mosoly jelenik meg. Megfordul, távozni 
akar, ösztönének engedelmeskedik. De abban a 
pillanatban Sisera megmozdul s álmában bcsze ni 
kezd. Poros, véres arca nevet:

— Asa . . , Drága Asám 
Jáel fölsziszszen, mintha egy kígyó marta 

volna meg, s szemei, melyek az imént szelíden 
mosolyogtak, vad, sötét lánggal gyultak ki.

— Meghal 1 — mormogá s már nem gon­
dolkozik, nem tétovázik — A boszu gondolata 
mely néhány másodperc alatt szükséggé va 1 
benne, uralkodik felette, vezérli. Szemeinek tekin­
tete sötét, réveteg. Kirántja 3 sátor egyik szeget, 
pörölyt kap kezébe, oda térdel a mosolygo 
Sisera fejéhez, a szöget halántékára illeszti, s a
pörölylyel teljes erejével ráüt. .

A szög nyomán egy kis piros vér serkedt ki
__ Sisera édes álmából nem ébredt föl többé. . . -
(Bírák. K> IV. 21.)



Melléklet a „Zemplén“ 46. számához.
0dik : azonfelül nemcsak az egyházi, de a társa- 

^ Imi téren is hozzá fűződő igényeknek és vá­
zasoknak minél inkább megfelelni bir és tud. 
\cm szándékunk, a legtávolabbról, sem mester­
ségei hangulatot támasztani az egyik, vagy a másik 
oalyazó mellett és a többi pályázó hátrányára. 
fje céltalan dolog is lenne ez a hangulatkeltés 
Miki részéről, midőn az egyháztanács dicséretes 
;elszava: .Győzzön a legjobb!« Csak a »Zem- 
j lén< t. közönsége iránt tartozó szolgálatunk teszi 
kötelességünkké, hogy figyelmét felhívjuk Gável 
pcrencre, az abauj-szepsii rk. hitközségnek erre a

-es sőt mint zeneszerző, országosan ösmert
alri ma*l a napvmisp alkalmával

A férfiak közzül első sorban Bajusz Andort e 
megemlítenünk, ki Tarján Gidát játszóba ann> 1 
hivatottsággal, mondhatni művészettel, °gyu,a 
meg megujolo tapsoknak s kihívásoknak m n 
megfelelt. A'akitnsa tökéletes volt mindvégig, 
többi szereplők : Bajusz József, mint Szentirma\ 
huszár-kapitany, igen hü másat adta egy omo y, 
gentelmann katonatisztnek, aki biztos megje ene 
sévei, előkelő játékával igen jól hatott. — Szunyoghy 
Zoltán Lóránt hadnagyot és a léha katonatisztet 
igen szerencsésen alakította Gnadig ( iucz y 

ferenerc, -- ------,----r-..............ere a. hadnagy) kedves, naiv kis kadetka
. !es sőt mint zeneszerző, országosan ösmert nevű Zoltán Merlin báró szerepeben a szerepe
tantorára, aki ma*) a nagytnise alkalmával fog a | rátermetségének adta tanujelét. — Bajusz ° an>

■ templomban orgonáin! és énekelni. Gável-nek j az intimus tiszti szolga szerepében igen vonz
kíqí mint- míix/41;7i ~- vo ts valóban rászolgált azokra a tapsokra, atne

lyekkel őt a közönség nyi't szinen is kitüntette. 
Hasonlólag hozzájárultak az est sikeréhez Osvath 
Béla, Tóth Dezső, Ballag József, Kail Bda.“ 
Kalman és Szcntgyörgyi József is. A szinteload 
rendezése, az egé<z szinpsd dek tacioja páratlanul 
Ízléses volt, úgy annyira, hogy bátrán es min 
e'fogúit sag nélkül mondhatjuk, miként az előad is 
úgy pontosság, mint a színpad kiállítása tekin­
tetében is, nemcsak műkedvelőknek, hanem pro-

/ 1 1 ! . ,!, Ar a tor p \7 H I 1

, ntorara, aki ma j a nagyinise amaimaval tog a | ratermetsegeneK aata iduuji.w. 
r k templomban orgonáin! és énekelni. Gável-nek j az intimus tiszti szolga szerepében igen vonz 
[ misedarabjai, mint művészi kompozíciók, az vo’t s valóban rászolgált azokra a tap 
"sztergomi hercegprimási bazilikában is meghódi- lyekkel őt a közönség nyi't szinen ^ 
tották'a róm. kát. világ előkelőségének figyelmét, 
pnnen ezért is a jeles Cável-1 ajánljuk és ismé­
telve is ajánljuk mindenkinek, meghallgatásr-.*)

Esküvő.) Diószeghy Janos, a varannai járás 
jjju szolgabirája, Ujhelyben tegnap tartotta ünne- 

, esküvőjét Szokolay Elvira kisasszonynyal. Az 
Vvbekelés polgári részét Matolai Etele alispáneavDCKetca . -—--- <»»«»>»> —-te e alispán tétében is, nemcsak mükedvelókne ,
téliesítetté a városháza úri közönséggel telt szép t feSszionátus színészeknek is dicséretére vált ve . 
termében, az egyházi áldást pedig Fejes István Ebben a dologban pedig az érdem Dókus^ Gyu^termében, az
reí "lelkész a ref. templomban adta a szerelő ifjú 

árra mind a kelten szép beszédet intézvén hoz- 
aiuk A fényes kocsisorban vonult l&kadalmi me­

netben a következő urak és hölgyek vettek részt:
násznagyok: Bánlaky Pál főmérnök, a Ferenc-Jó- 
zsef-rend lovagja, Sziráky Barna kúriai tanacs- 
jegyzo, úgyis mint tanuk, — nyoszolyóasszonyok : 
Banlakync Képessy Irma, Szirákync-Diószeghy
^0Zdi _ nyoszolyólányok : Dudits Etelka és Szó- j
kolau Margit, — vőfélyek: Bánlaky Andor és Pala- J 
sovszky Sándor, — örömszülők: Szokolay Emil és 
neje Képessy Ottilia és özv. Diószeghy Janosné sz. 
Bcssenyey Amália, — vendégek : cserefalvi Farkas 
Kalm;n és neje Ke’pessy Kornélia, özv. Képessy 
Józsefné, Raffay Etelka, özv. Szokolay Dánielné, 
Csapó Lajos és neje Diószeghy Vilma, Dokus 
Gyula cs és kir. kamarás és neje Spillenbcrg 
Zsófia, Dókus Mihály, Király Béla, /jfdpessy István 
dr„ Képessy József Dudits Andor, Matolai Etele 
alispán, Kovák István dr., Bodor Gabor, ifj. Füzes- 
séry György, Szilágyi Béla, Bánlaky Géza, Hor- 
2 Jdzseff Szokolay Andor. Az e.U» uUn. 
lakodalmi társaság d. u. 3 órakor Boc

tesszionatus szineszcM^r. - ,
Ebben a dologban pedig az érdem Dókus Gyula 
és neje Öméltóságáikat illet, akik páratlan lelkese
déssel, fáradhatatlan buzgalommal s ösmert kdu^_
Ízlésükkel módolták mindazt, ami azestm ■ 
sikerét már előre biztosította. — Az előadást a va
megyeháza termében táncmulatság követte, ame ye
igen díszes társasig gyűlt össze és a kés, eggeh 
órákig lankadatlan kedvvel á’dozot Terpseihore 
istennőnek. - A mulatságon reszt vettek a v 
déki és helybeli asszonyok közül . Ad 
ányi Gyuláné, Ambrózy Nándorné, Bajusz J g 
zsetné Dókus Gyuláné. Dókus Ernone, Dokus
Lászlóné, Görgei Béláné Hammersberg Jen^e
Éhlert Gyuláné, Meczner Gyuláné, Ma«y^ovs ky
Kalminné. Molnár Béláne Molnár Leona Neme
Sándorné, Nyomárkay Ödönné, Osvath 1 ere 
né Pilissy Lászlóné , Stepan Gézane , Szer 
helyi Vincéné, Seyfried JózUné, Szepessy Béla ,
Szirmay Istvánná, Székely Karolyne, To»c»»«>i
Mirtonné, Walter Gyuláné. Le ányo. >
Sári és Margit, Adriányi Sári, Bakó Irma- >
ku hy Saroltl’Farkas Erzsiké és IrénkeHam -
hpra Elza és Mici Kissingen Ilona grófnő, Ke er 

ToJZr^ZTé. ürr ötakor Book Imre Ma?gi Meczner Manci^j'^a. Ma^vszky 
Vadaszkürt c. vendéglőjébe fényes ebedre gyu t | Sári, Osváth I on , SQvfríed Irén Szerda-

rr a í w*,
boMTgsagVkivánn™.;. fflorn

,unkifusáea egy valóban gyönyörűséggel teli este nvolcvannyolcadik évében, vegelgyengulesben
szerzett a halás közönslgnek. Szép “amma‘ ^ hun„t 7 közszeretetnek örvendett ]0 öreg nrat 
lent meg a közönség a színházban, hogy ™ h X rokonsig és a tisztelők »
eme ifjú, faradságot nem ismerő növendékemek Teme,ése f hó ,3-an ment vegbe a leg
a munkásságát támogatásával s nü általánosabb részvéttel. Beke hamvaira.

arUni (A, Möiarás) Pár nap ó-£

b^kv^sbé ^áítas,ydelebátorakisded hadat. Színre fujó északi szél rniatt, ^elen] centimé-

kerülí6Herczeg Ferenc rabídelmeTy- ternyi^égkéreg °képződötr. A lako-szobákat éjjel-

"ktj^ "Va£ kedves társig oly^ony- nappal szorgalmán mtern^ ^ ^ ^
nyedséggel s oly biztos magatartassa k_l balt (Uj Par0^®.)ba VOnulvfn, helyét, Bubics Zs.g-
hogy az egész előadás egy »va szég’yenére> A pLbanos^nyuga^i püspök öexeiájának kinevező ok-
szintársulatnak sem vált .nt a I mond • Kolbav Gerő tróczoni rk. p.ebanos
szereplők közül a hölgyek eppen W. »^ rata alapjan, Kolbay G 1.
férfiak kifogástalanul játszották. Ui a foglalja el. Mariska Orosházáról és
legelőször Tomesányi Gizi • • Annyi J (Jegyesek.) Ángy , o. :egvesek. — A
címszerepet elragadóan személy eskette. ^ ^ ^ Lajos ar Szegedről jegyese

&tége^kouorrgr szeret^^

mozzanata gyönyörűen h|t ha az elragadott operaénekesnó kozremukodesevel >
kiszínezve; — nem is c*o ’n s fázisában hangVersenyzett.
közönség kedves játékán s ntirmaynét Meczner I birtokosok.) M.-Laborczrol írjak ne-
vele érzett, örült es s‘rt “ Szentirm y (Uj ^'^^asznibród, Nyagó, Havaj és
Manci k. a. kreálta, ak‘ egész ezred sze- künk • A Bo ra káraiból álló Woh -
asszonyka szerepében, 1 e oE Szerepe a 1 Sztrop o- ° napokban gazdát cserélt,
relmes, igazan elragadóan kedves^ Fsok „tann-fele uradalo ^ k^zség hatarára kiterjedő
legfinomabban volt kido &oz ’ kedvesen, majd 1 meg ve e urabi0dó hercegi család időse
változatban ismerte meg, egy mas és mas I uradama ó xXU Henrik porosz herceg
haragosan, ismét aggódva, , bajjal, mond- 1 agato s x fiért. — Az
volt s e mellett annyi konyed égge* fflár Qreiszbol

mozgott es játszó , ___ . J ugyneveze,

(Eljegyzések.) Mérászt Ferenc Pénzu^jr' 
szemtész ma tartotta eljegyzése ünnepséget J 
Irén kisasszonynyal. Tóth Lajos városi 
kedves szép leányával. - Holló Márton hírlapíró, 
a »Budapesti Naplót nak belső dolgozótársa, S.- 
A.-Uihelyben eljegyezte Bródi Vilma kisasszonyt,
Bródi (Burger) Zsigmond épités-vallalkozonák sz p 
és kedves leányát.

(Honvédek rendőrök ellem) Lapunk egyik 
közelebbi szamaban említettük, hogy a 
és rendőrök között a május r9 'k‘ J^. jamók 
történt véres összeütközés üg> en* R msn t^nos 
Janos rendőrön halálos kimenetelű, Rom™ 
és Ács Mihi'y rendőrökön pedig sulyM te«. sé 
test ejtettek a honvédek, 4°-$° 'a"11,1 h‘‘"gaí°' 
ki a hadbíróság kiküldöttje. Ma ez > *
húzódott ügy mar be van (e]ezve éspedig » 
honvéd kerületi bíróság nov yen kel J g

hónapnak

,CtéS r 5';V!!stl0su.yS:«bo?!nr3e,vegPül

TakáctSníor koahonved 5 havi. hetenként két nap,
kenver és viz melletti böjttel, a böjtnapokon ke-

a 7 t kőhelvlvel s a büntetés első és utolso ho- mény fekohelylyel a ,nf a ba zárással
napjaban 3° 3U 11 r f >< Tj mnk la- 
súlyosított börtönre ltel,c“e„k; kar éíitesi igénydk-
nosné és Román János rendőr kártérítés g
kel polgári peruira utasittattak.

(Pokoli sötétség.) Ma egy hete az esteli órak^
ban ^mondották a ^gálatot =gy« vezetéke,^az

^'brr^pán, lak^Lly . hol pedig

éppen akkor nagy n^ta^sasag^o^egy ^

'városszerte8 eltartott vagy két zavfr

* ^atajUE:iar,gkhaVpŐgat,ák és jóv^tték^ 

Reméljük hop Sf “™Stfkeknyrtz"6S. nem Jog
,kedeiyeskedés« a vezeteKe az

gitásmódot a pokolba.
(Vasúti karambol.) Szerencsről Írják a .Bm

1 ö^kUte^rg^-
podgyászkocsija összeznzodott. Embere^

Sb^-olásonkt^egyéSN--^^^

gyorsvonat utasait a debreczem v.
Miskolcz felé

volt s e mellett annyi KQuy*™?** ^ már
hatni biztossággal m°Zg0tjt tte volna hasonló ked- 
tobb alkalommal is ^^S^et^zönséget, pedig ez 
vés szellemi elvezet Jozsefné (Doma­
volt az első debüje. )• J ^ nagyúri ko-
hazyné) méltó P^epét a lehető legügyesebben 
moly háziasszony sze p Volt mindvégig,
fogta fel. Diszkrét, elegáns es lino

------------------- tAsa közben értesültünk, bogy Ghrel,
') LaPunk ny°m lád- körülmények miatt, mára nem 

váratlanul közbe jött csa nQV ,g.dn fogja kanton
jöhetett el Ujbelybe és így 13 c 8zerh.
és karmesteri tudását bemutathatni.

rmazo AAi-i u*"" __ a

(Hazassag^j J kötött házasságot
könyvelő Gálszécsen 1. 7 polgári kötést
Kovács Mariska e. telfes,tette, az
Pékáry Géza anyakony rcf lelkész a
egyházit P=d,g fgftlzáJl. A menyegző a meny-
astzony^csa^ádjában !vó gyász miatt csendben s

! szűk családi korben történt.

(Rendőri hírek) Lopások. Tokár 
Tokár Mari, h<?ssz^aZ'K\n^czy-utcai úri házban
ciganyasszonyok. gy rendőrséghez bekisér-
megkisértett .opas mi M városi híva-
tettek, ahol «tén még * lop4st bizo-
talnok házánál elkövetett khérne V a
nyitottak a jómadarakra.-^vargá 
Az elmúlt héten egyént távolított el
: Virosbótf részben koldulás, részben csavargás

"‘"“'(Tűzoltók ünnepsége.) A Tolcsván épülő nagy-

szabasu tűzoltó-őrtorony maholnap e
helyi tűzoltóság, írja levelezőnk, gondosan eteké-
litert ünnepséggel szándékozd a tornyot rendel

tetésének átadni.
(Az -Adalékok.) c, havi folyóirat első év-

^disze^könyv-táblákat ajánljuk az , Adalékok* t.

kéV tömény nek. Megtekinthetők kirakatunkban es 
megrendelhetők kiadóhivatalunkban. Ara 9° kr'

----
(Tűz) A -Bereczkiből irjalevelezőnk: Mint ogy 
(Tűz) A. DC dósitásomat rósz helyre

küldöncöm mutkorl »Zemplén<-nek, hogy
adta be, újra me^ p kas mParha-akla leégett.
f. hó 4-én a ^oronkay klchvá Mlklós jegy-
Anagy szél da^rakaC;iak fog0tt tüLt. Az oltásban
zőnek egy szalmakk éJ Vaskó Endre gazda-
különösen az asszonyok es m00 ftnál 1S
tiszt tüntették ki mag • .jztositva Qlchváry
nagyobb, csak 300 ftig koromsötétben

l Miklós fbirtokos fiai, Pál es Easziu,



szállították fuvarjaikkal a vizet a Bodrogból, mi­
után a kutakból kifogyott a viz. A két fiatal ga­
vallér igazán dicséretre méltó. Bencsik segéd­
jegyző is.

(Az ungvári kir. erdőfelügyelőség) figyel­
mezteti mindazon erdőbirtokosokat, kik az 1879. 
évi XXXI. törvényeik 165. $ aban megjelölt kopár 
és futohomokterületek beerdósitése végett a jöv5 
1897. évben az allam részéről csemetékben ingyen 
részesülni kivannak, hogy az iránti folyamodá­
saikat az illető kér. kir. erdófelügyelbségnél, leg­
később folyó évi december hó végéig, adhatják be, 
mivel később beérkező folyamodások figyelembe 
nem fognak vétetni.

Szobafütésre) a legjobb szagtalan szalon-kő­
szenet métermazsánként házhoz szállítva 90 krért 
ajánl Klein Géza fuszerkereskedö S.-A.-Ujhely Pap- 
sor-utca. — Nagyobb vételnél árengedmény.

Irodalom.
Lezajlottak ime a képviselőválasztások és 

igy minden varosnak és kerületnek meg van a 
maga képviselője, ámde most azután a hölgyek, 
mint az urak újra a szépirodalom felé fordíthat­
ják becses figyelmüket. A »Képes Családi La­
pok* egyike azon szépirodalmi ismeretterjesztő 
lapoknak, melyek nagyszámú olvasóinak minded­
dig tetszését megnyerték és hogy jövőben is úgy 
lesz, biztosítéka ennek az a nagy számú iró-gárda, 
mely hata mögött áll. így tehát okosan cselek­
szünk, ha egyhangúlag kimondjuk, hogy a „Képes 
Családi Lapok* legyen és maradjon szellemi ba­
rátunk. A ,Képes Családi Lapok* kiadóhivatala 
Budapest, Vadasz-utcza 14. szám.

,Az 1848-49-iki magyar szabadságharc története*
cimii nagyszabású munkából most jelent meg a 68-ik füzet, 
a melyben Gracza György az b megszokott élénk és vonzó 
irómodorával a függetlenségi nyilatkozatot beszéli el. Szerfölött 
érdekes tésze a füzetnek a nagy-sallói csata leírása is. A szetző 
betegsége miatti mulasztást a kiadó cég Lampel Róbert 
(Wodianer F. és fiai) azzal igyekszik pótolni, hogy ezt a füze­
tet négy Ívben adta ki. — A füzet egykorú illusztrációi ezek; 
A pápai honvédemlék domborművé, Sebő huszárezredes nyerge, 
Szolnoki honvédemlék, Gőmöry Frigyes honvédszázados, 
honvédfogoly bilincse, A komáromi vár ostroma, Damjanich 
tábora, Táborozó osztrákok, Az osztrák sereg üldözése a 
nagy-sallói ütközetben. A III. kötet most jelent meg s el 
kell ismernünk, hogy méltán sorakozik az előbbi két kötethez. 
A hátralevő rész egy kisebb pótkötetet fog képezni. Egy-egy 
füzet ára : 30 kr.

A mouomentáils alkotások közül nem az utolsó helyet 
foglalják el azok, a melyeket a szellemi munka, a magyar iro­
dalom emelt az ezredév emlékére. Ilyennek mondhatjuk méltán 
— mert az is -- a Szalay-Baróti .Magyar nemzet történetét*, 
melylyel a Lampel Róbert (Wodianer F. és fiai) budapesti 
kiadó-cég kivánt hozzájárulni a milléniom emlékének meg- 
öregbitéséhez, mert hiszen nyelve mellett történetében él egy 
nemzet! Jelzett emlékszerü nagy muukából most vettük a 
49 ik füzetet, mely különösen köti le figyelmünket. Felgördül 
benne hazánk egyik legdicsőségesebb korszaka eseményeinek 
történeti függönye. Thurzó György, a Báthoriak, Bethlenek és 
Pázmányok héroszi szereplésével egészen II. Mátyás király 
haláláig. Mily gazdag s érdekes tartalom ; mily dús képdisz 
ismét! Az utóbbiról következő felsorolásunk tanúskodik ; 
Thurzó György arcképe és aláírása. II. Mátyás király, Khlesl 
Menyhért bíboros, Báthory Gábor aláírása, Báthory Gábor 
erdélyi fejedelem, II. Mátyás mint római császár, Pázmány 
Péter arcképe és aláírása, Thurzó György nádor, II. Mátyás 
király a ravatalon. A cseh helytartók kidobása. Egy-egy füzet 
ára: 30 kr.

A »Zenélő Magyarországi zenemű folyóirat november 
elsei XXI-ik füzete a következő zenemű újdonságokat tartal­
mazza; I. Fekete István, .Megállóit a mádi malom kereke* 
magyar dal. II. Harris Ch. sBál után* rendkívül népszerű 
kedves dalkeringő, magyar szöveggel. III. Tschaikovszky P. 
»Dal szöveg nélkül* szalondarab. IV. Stix K. >Habaneru* 
Spanyol szerenád a .Estudiantinó* spanyol zenekar műsoráról, 
felesleges munkát végzünk, ha a ^Zenélő Magyarország*-ot 
olvasóink figyelmébe ajánljuk, mert ajánlja a gondosan szer­
kesztett kóta lap szép zeneszáma maga magát, s ki olcsó pénzen 
jő zenemüvekkel akarja ellátni magát, iparkodik megismerni 
azt. E folyóirat egy évnegyedben hat ily gazdag tartalmú 
füzetet ad 60 oldal zenével s ára a 6 füzetnek 1 ft. Előfizet­
hetni a .Zenéló Magyarország* kiadóhivatalában Bpesten VI. 
Csengery utca 62.. honnan mutatványszámot ingyen küldenek.

Pusztaszer romjai feliratát viseli a most megjelent 
.Magyarország a milléniom idejében* cimü diszmü 4. füzetének 
első lapján található remek kivitelű kép. Pusztaszer, honfoglaló 
őseink első országgyűlésének helye, nagyon virágzó népes 
község volt, ahol legelső királyaink valamelyike templomot 
építtetett. E templom körülbelül 500 évig állhatott fenn s 1556 
óta, amidőn török csapatok feldúltak, csak a romok merednek 
ég felé, dacolva a századok viharával. E romnak művészi 
kivitelű reprodukciója van e füzetben bemutatva. A füzet 
iolytatólagos képei a kiállítás és Ós-Budavár köréből valók s 
mind művészi kivitelűek. Ehhez hasonló diszmü ilyen tarta­
lommal hazánkban még nem jelent meg s igy a legjobban 
ajánlhatjuk olvasóinknak. A mü 6 füzetből fog állani. Minden 
egyes füzet ára 40 kr. Megrendelhető a kiadóhivatalban Buda­
pesten, VI., Teréz-körut 38., félemelet (Kunosy Vilmos és Fia 
müintézetében.)

Az Athenaeum Olvasótara, ez a válogatott szépirodalmi 
vállalat, immár ötödik évfolyamba lép. Eddig már közel száz 
kötet jelent meg az Athenaeum Olvasótárából, valamennyi a 
hazai és külföldi regény- és novella-irodalom legjelesebb 
termékeiből. A most megindult ötödik folyam első három 
kötete Paul Bourgetnek, a legjelesebb modern francia regény­
írónak legújabb, nagy szenzációt keltett müvét hozza, a 
iVégzetes idyll* cimü regényt, jeles magyar fordításban. Az 
Athenaeum Olvasótára úgy a regények megválasztásával, 
mint ízléses szép kötésével valósággal arra van hivatva, hogy 
a hasonló német vállalatokat, a nálunk is annyira elterjedt .En- 
gelhorn-köteteket* végre kiszortisa s dicsekvéssel mutathatunk 
rá arra a vívmányra, hogy immár a magyar könyvpiac sikerrel 
veszi fel a versenyt az olcsó külföldi termékekkel szemben, 
így az Athenaeum Ovasótárát minden szempontból legmele­
gebben ajánljuk a magyar közönség figyelmébe. Minden kötet 
ára díszesen kötve 50 kr.

Jambó — az idénre ez a aMokány Berci* kalendárjoma. 
Népszerűbb kedvesebb vidámabban hangzó címet keresve sem 
találhatott volna i8g6-iki irodalmi ruccantásának a >nömös 
Bertalany*, akinek eddig is minden )évkönyve* a legnépszerűbb

és legvidámabb, tehát méltán a legkapósabb 1-volt valamennyi 
hasonszőrű társa között Ami nem is csoda, ha tudjuk, hogy 
ezt a könyvet a Borsszem Jankó egész szellemi és művészi 
gárdája szokta megteremteni az ő mesterük, az utólérhetet en 
Csicseri Bors vezetése alatt. A kötet mümelléklete: «ös- 
Budavár Mucsán* kacagtató remekmű. A pomís ékeket reme 
rajzok hatványozzák mulattató hatásukban. A címlap hirdeti, 
hogy anömös Bertalany* urnák ez az évi kalendárjoma micsoda . 
> Tambó ! Horizontális, Perpendikuláris, de különösen Funikularis 
Vidám naptár az 1897-iki bus esztendőre. (Mert mindemk az.^ 
Tó kedvűbe lehőte ki Mokány Berci de Gombszög et Bugacz. 
Az Athenaeum szerető gonddal és gavalléros bőkezűs gge 
állította ki a ,Jambót*, mely bizonynyal nagyon hamar meger 
egynéhány kiadást. Ára: i_uno florino.

CSARNOK.
N ovember,

— A ^Zemplén* számára.
Irta: Zombori Andor.

Drezda, 1896. nov.

Az a hangulat, amelyet kinek, kinek ■ kisebb 
nagyobb mértékben — a november nyújt: nagyon 
hasonlít egy kesergő asszony lelkének a belső 
képéhez. Mig egyrészről bevonja egész valónkat 
a melankólia nedves fátyoléval, másrészről sírni 
tanit meg; siratunk másokat is, meg aztán ön 
magunkat is. A természet minden egyes jelensége 
nagyon is szoros kapcsolatban áll az emberrel . 
a november pedig a »sirató hónap*, a következ­
mény tehát a lelkűnkben felkeltett indulat, amely 
megegyezni vágyik a november tulajdonságaival.
S ha sirásunk nem is markirozza a csukló han­
gokat s nem mutogatja a könyeket sem, mégis 
csak sirás az s talán éppen annál fájóbb. A gon­
dolkozásunk kutatja okát ennek is s ha rátalál: 
keserűsége bizonynyal nagyon is jogosult.

Csodálatos szerepet is juttatott a gondviselés 
a novembernek.

Beékelték az ősz közepébe pedig az elmu’ást, 
a végső perceket jelzi; utolsó napja a természetnek 
utolsó sóhajtása. S aztán olyanná is tette a nagy 
rendező, mint egy koldus, egy kifosztott dúsgazdag, 
akinek az emlékezetével egyebe sincs. Az pedig 
— az elmúltakra gondolván — csak sírni készti. 

Az október még él fényesen. A nagy vagyon 
utolját pazar kézzel szórja el magától az utolsó 
napsugár fényénél. Még itt lehet letépni száradt 
levelet a fákról, sőt egy-egy késői virágot is össze 
lehet mezgerélni: a novembernek már semmi se 
marad.

A iHamletek hónapja* — mondta valaki, j 
Az, a töprenkedés keserű percei. A szemlélet / 
összehasonlítása a lelkületűnkkel s az eredményül 
jutott gondolat felett való kesergés. — Mert mi 
az eredmény. A lenni ? korántsem: a volt 1 Ezt 
juttatja eszünkbe a november nekünk, akik gon­
dolkozni is szoktunk.

Tehát elmúlás mindenütt.
S a csodalatos véletlen meg mást is eszembe 

hoz, midőn az Elbeparti Flórenc nagy hidjáró! 
nézem a szász Svájc gyönyörűséges pompájának 
szomorú haldoklását, vagy az alattam hömpölygő 
folyót, amint szürke tükörét ketté hasítja egy-egy 
tülkölő hajó. Mi is jutott csak eszembe? Mintha 
az emberek rája se gondolva, önkéntelenül is érez­
nék az elmúlás szomorú valóságát és sietnének 
attólelvonni mindazt, amit nagyot tervező agyukkal, 
munkás vagy művész-kezűkkel megalkotának.

Ez az év, ez a november is fényes argu­
mentum arra nézve, hogy igazsággá deklaráljam 
azt, amit ide írtam.

Ma zárták be a drezdai kiállítást. Ugyan­
ekkor a berlinit, a nürnbergit, ski tudja még melyiket. 
A >Bürger Viesen*, a »Linden Gasse«-n végig­
robogó elegáns, fényes fogatok mintha megfo­
gyatkoztak volna, amint rátették a lakatot meg 
a pecsétet a nagy kapura, amelyen többé se be, 
se ki. A kiállítás területe mellett hvó „Ós-Drezda< 
is érzi a közelgő megsemmisülést, az a benne 
uralkodó nagy csendesség igen jó jele az utolsó 
pillanatoknak. — A fényes nyári mu’atókból csak 
itten-ottan ritkán ténfereg ki egy-egy szász pol­
gártárs, bizonyosan ő is búsulván a rövid ideig 
tartó örömök fölött. A mulató-város látványosságai 
már teljesen megszűntek s a nagy mesterséges 
kanális vizét is belepte a széltől belesodort 
sárgalevél-szőnyeg Az odavarázsolt ó.-német stilü 
fapalotákról pedig leszedték a cégtáblákat s vásott, 
utcai gyerekek rá írták a csukott ajtókra : ,zu 
Vermiethen !« S ez az önkénytelenül megnyilat­
kozó gúny legjobban jellemzi minden nagynak, 
szépnek rövid ideig tartó életét s az élet végez­
tével a jutalomnélküliséget.

Nem vagyok Werther, csak az igazság, a 
valóság konstatálója. S ha mégis van jutalom, 
mennyivel csekélyebb az, mint amelyet például 
az érdem jogosan követelhetne. Novemberi filo­
zofálás, hatástalan sohajtozas : punktum ! De itt a 
példa, mindennapi történet. Meghalt egy tudós 
professzor. A drezdai politeknikum tanára. A 
szász királyi város is megadja neki az elismerést: 
kordont vonat a nyílegyenes >Prager Strasse«-n, 
diszruhás rendőrökkel. A járó-kelők kíváncsian 
megállnak, egyik-másik nevét se ismeri a meghalt- 
nak,de azért odaíurakodik a legelsők közzé, bámulni 
akar. Kivonulnak a diák-egyesületek, eljönnek a

lipcsei „Burschenschaftok* képviselői is s oda 
állanak a koporsó mellé. Mindenik egyesületnek 
más a színe. Ugyanolyan a zászlója. A küldöttek 
szokásos formaruháikban, lovag-kesztyűsen, kar- 
dósán állanak a koporsó két oldalán s midőn az 
megindul az utolsó útra minden >Student« kardját 
kivonva, tisztelegve kiséri a koszorúkkal elborított 
fekete-szekeret* 1 Az indulás előtt szép, hatásos 
beszédet mondanak a tanár-társak, dicsérve azt, 
aki a a szavakkal mit se törődik többé. Az utolsó 
szót, a lipcsei egyetem részéről, a világhírű Wundt 
filozófiai professzor mondja el, aztán — elhantoljak 
szépen a tudományoknak óriási szolgalatot tett 
embert, amint az szokás és történni szokott. Megvolt 
a disz, a koszorúk az ováció. És ennyi a jutalom. 
Mert biztosan merem állítani, hogy rövid idő 
múltán, csakis valamelyik testét-Ielkét tudományok 
után törő kanditátus fogja ismerni a meghalt nevét. 
Ha ugyan az is. A nagy plénum azonban nem. 
Pedig hát egy-két ember kétes emlékezeténél tálán 
csak mégis többet érdemelt egy fáradságos, ügy­
ieket szenvedések árán ledolgozott munkásélet?

De hát az emberi gyöngeség. Az egyéni ér­
dek mindenkor sokkal nagyobb, semhogy mindenkor 
megőriznök a nagyok emlékezetét. Gondoljuk el, 
hogy úgy van jól. Meglehet. — Mindenki él to­
vábbra is magáért; ha nem is éppen maganak. 
Sőt inkább a mások vállát szemed ki lépcsőnek 
az aranyos cél elérésére. Ez is jól van. Hiaba, 
itt a november : rövid az élet, közeleg a vég és 
sietünk élni. Papolunk á »sonverain< gondolkozás 
és cselekedetek ellen s magunk se vagyunk jobbak, 
mint mások.

... Az alkonyat rám borul, mint egy szürke 
álmodás. — Megyek az ormótlan királyi var előtt, 
amely sötét homlokzatával büszkén néz el a pa­
lota sorok felett. Itt is, ott is hirtelen kigyul a 
villámos oszlopok tetején a fény. Az utcák meg­
élénkülnek, a szép asszonyok, leányok mint a kale­
idoszkóp üvegdarabjai rohannak el előttem, fel­
váltva egymást, nem fogyva el semmiképpen. — 
Egy-egy nelegitő, miden fényességet tulsugárzó 
tekintet véletlenül reátrc is esik s a másik pilla­
natban ki tudja hová repül? . . . Egy-egy bo'dog- 
Sággal telt, halk kacagás valami kellemes meleg­
séget is kölcsönöz nekem, az idegennek, aki tálán 
éppen egy másik, valamikor régen hallott, de 
örökké a szívben zsongó nevetésre emlékszem ...

Valamelyik utcasarkon meg is állok, szemben 
a poroszok négyszeres győzelmét magasztaló >Sie- 
gesdenkmaU-lal, s körülötte a »Markt« zsibongó, 
tolongó, lökdöső népében pompás karrikaturájat 
látom az életnek. Egy cilinderes, kifogástalanül 
öitözött ur félve néz körül és >Wurst*-ot vesz 5 
pfennigért. Egy nem kevésbbé elegáns dáma mo­
solyogva szólít meg egy suhanc fiút egy potom 
márka kölcsönzésére, viszont egy füstös »Bier<- 
bráu-«ból kitámolygó rongyos egyéniség hamisí­
tatlan szász dialektussal dúdolja a ^Troubadour* 
egyik románcszerű áriáját, avagy épen Schillernek 
dalra húzott költeményét.

Hja! kiki úgy él ahogy tud.
November van.
De azért hiába. Mindig másra vágyunk s a 

jelennel nem elégszünk meg.
Én is igy vagyok.
Itt, idegen világban, hiába látom én ennek a 

szépséges városnak kápráztató fényességét, ennek az 
Elbe-parti Flórencnek ezer érdekességet, művészeti 
s kulturkincseit: mégis csak úgy tudom én, hogy 
a november is jobb, édesebb ott az édes otthon 
kandallójának tüzénél, ahol nincs ugyan annyi 
fény, annyi csinált érdekesség, de ahol ott van­
nak mind, akik szeretnek.

Közgazdaság.
Felhívás szőlőojtváuyok előjegyzésire.

Tapasztalván azt, hogy a hegyaljai szőlőte­
lepítések gyorsabb tempóban való haladásának a 
telepítéshez szükséges ojtványoknak be nem sze- 
rezhetése a legfőbb akadálya ; ennek folytán, az 
országos szőlőojtvány telepek igazgatóságánál Aradon 
újból kieszközöltem, hogy ojtvanytermelö üzemében 
a jövő évben is furmint ojtványok előállítására fek­
tesse a fősulyt, s hogy ezen a jövő év Őszén ki­
szolgáltatandó ojtványokra már most fogadjon el 
előjegyzéseket is, melyeket különben alulírott is 
szívesen közvetitek.

Megegyeztünk továbbá arra nézve is, hogy 
mindezen ojtványok a Hegyalján legjobbnak bizonyult 
Riparia portalis és részben Rupestns monticola alanyon 
s kizárólag e Hegy alján termelt furmint s hárslevelű 
vesszőkkel készítessenek^ hogy az ojtványok hegyaljai 
jellege biztosittassék.

Ezer darab ojtványoknak az ára ezúttal is 
100 forint.

Mindezekről azon biztos reményben van sze­
rencsém Hegyaljánk szőlőtermelő közönségét ér­
tesíteni, hogy sajat jól felfogott érdekében sietni 
fog jövő évi ojtványszükségletét előjegyzés által mi- 
nélelébb feltétlenül biztosítani.

Tarczalon, 1896. október 28 án.
3—3. 2ZIosl2a.szk3r,

m. kir. v. igazgató.



Vármegyei Hivatalos Rész.
21953- SZ* T% ZemPlén'Vfnegye alispánjától.

Tudomás, alkalmazkodás és a szükséges i 
tézkedések sürgős megtétele végett kiadom.

S.-A. Ujhely, 1896. november 4.
Matolai Etele, alispán.

Másolat.
65075/^—2 96- szám. Földmivelésügvi m. 

k;r minister. Valamennyi törvényhatóságnak (Bu­
dapest székes-főváros kivételével). Tekintettel arra, 
hogy a székes főváros környékén több község 
száj- és körömfájással fertőzött, a fővárosi állat- 
vasartérnek az esetleges befertőzéstől való megó- 
vasa érdekében elrendelem, hogy ragadós beteg­
je ek miatt le nem zárt községekből származó, 
hasított körmü állatok a budapesti marhavásárra 
lábon csak abban az esetben hajthatók fel, ha 
azokat az elhajlás előtt a származási helyen állat­
orvos megvizsgálta, egészségesnek talalta, s az 
apátok útközben járványos községet nem érintenek.

e ryes csapatban elhajlásra kerülő állatok marha­
leveleit az eljáró állatorvos összefűzni és a fűző 
zsinőr végét lepecsételni köteles, az állatok darab­
onját pedig a legfelül levő marhalevél hátlapjára 
számmal és szóval kifejezve reá vezetni tartozik. 
Felhívom a közönséget, hogy ezen rendeletemet 
a legkiterjedtebb módon tegye közhírré. Az érde­
keit törvény hetóságok pedig sürgősen és szigorúan 
intézkedjenek az iránt, hogy a ragadós száj- és 
körömfájás miatt lezárt községekből, vagy ily 
községekén át semminemű hasított körmü állat 
lábon’ne hajtassák. — Kelt Budapesten, 1896. évi 
október hó 23-án. Darányi s. k.

natkozó hirdetmény a t. vármegye irattárában, 
1 a hivatalos órak alatt megtekinthető.

S.-A -Ujhely, 1896. évi november hó 13.
! Matolai Etele, alispán.

T. Zemplén-varmegye bizottságának S.-A.-Ujhe.y- 
ben 1896. évi szeptember 30-an tartott üléséből.

353/14899. Olvastatott a nm. Belügyminis- 
terium 64809, sz. a. ke t intézvénye, melylye a 
korcsmák, sorházak és palinka-mérések iránt a - 
kötött vármegyei szabályrendeletet záradékolva
leküldi.

a25©rlcea25t& póstája*.
E. Budapest. A befejezi közleményt várjuk-e még Hit 

a kéziratok visszaküldése szükséges-é? Szives üdvözlet .
V A dr. — Budapest. Becses küldeményéért szíves

K. Budapest. Közöljük, amint a sor reá kerül. A vonal 
alá kívánkozó közlemények sorrendjére a mi törvényünk . »Q

prior legmP^ Gratulálunk. A szép vers mai számunkból ki-
““""sí;* ***- -

—1- Örülünk . .mon,- 
látásnak. ______

T. Zemp’én-vármegye bizottságának S.-A.-Ujhely- 
ben 1896 évi szeptember hó 30-án tartott ülé­

sében.
351 17677. Olvastatott a nm. kereskedelem­

ügyi ministeriumnak 52294. sz. a. kelt intézvénye, 
melylyel a vármegye területén, a nem helyben 
lakó iparosok hetivásár látogatási jogosultsága 
tárgyában alkotott vármegyei szabályrendeletet
^ Tudomásul vétetvén, az eredeti záradékolt 

oéldany a levéltárba elhelyeztetni, másolatban a 
.Zemplént hivatalos lapban kihirdettem 1 es mi­
heztartás végett az alispán, vármegyei jegyek, 
főügyész és főszolgabíróknak kiadatni hataro -
látott.

Kelt mint fent.
Jegyzetté és kiadta:
Dókus Gyula, főjegyző.

Másolat. , . .
0x281. kgv. sz. Az 1887. évi XVII.

ez 1 N-anak alapján a nem helyben lakó \paro- 
soknak a hetivásárokon való
ban kelt törvényhatósági szabalyrendde^ . §
Zemplén-vármegye iparosainak és a
sultaknak a főszolgabíró utján történt mégha g 

kozségenkint is intézések szüksége, a,la-

gekben éspedig Szeren csizmadia, laka-
s Tokajban az szappa­
nos, kovács, ko elv' artd és kárpitos ipa-
no, pék, sz,jfSí*,'0; he,ibárokon iparczikkeik 
rosok kivételével a bcli minden .páros
elarus.tasa vegeit a Agyvármegye hetivásár-
megjelenhetik. — 3- »• következő községeiben,
tartás, jogosultsággal b Tarczal, O-Liszka,
nevezetesen: Tallya, » , 5 - A.-Ujhely,Erdó-Bénye, Tokává. Sárospatak. eys
Kir.-Helmecz, Galszées, Va anno, intéz.
Sztropkón az 1884. évl .I7,veztetik azonban, hogy 
kedései fentartatnak, m g\ gy’ kereSkedő iparo-
a hordókkal, házi jparczikkekkel kere ^
sok, a felvidéki szatócsok és gyolcsoStnek ^ árul. 
a hetivásárokon m.ndenu ^ g>,ez5.Laborczon a
hatnak. - 4 Sz bármely iparosai, a
hetivásárokon a varmegy „7atAcs0k és hordo
felvidéki gyolcsos kereskedők, _ S.
kereskedők ®'8J''e * felsőbb jóváhagyás után
$ Ezen szabályrende , J T ZeJmpién-vármegye 
azonnal életbe lép- , k S.-A.-Ujhelyben,
törvényhatósági b«° “8 'k8zgyülésében.
1895. deczember hó f5jegyz0. — 52294/96-
Kiadta: Dókus Gyula s , Jt6yl896. augusztus
szám. Jóváhagyom, Vürös s. k. államtitkár.28. A minister helyett: Vörös (p H.,

351/17677. jeien másolat hiteléül:
Fekete Emil,

várnagyéi kiadó.

11. . ... .
Tudomásul vétetvén az eredeti példány a 

varmegye levéltárában elhelyeztetni, életbe lépte­
tésé végett a »Zemplén* hírlapban meghirdettetm, 
miheztartás végett az alispán, vármegyei jegy 
zok és főügyésznek, közhirrététel és végrehajtás 
végett pedig a io főszolgabírónak kiadatni a 
tároztatott.

Kelt mint fent. .
Jegyzetté és kiadta:

Dókus Gyula, főjegyző.
Másolat. , I

173/8528. sz. Zemplén-varmegye szaba.y- 
rendelete a korcsmák, sorházak és pálinkamere- 
sekről. 1. S A sorházak, korcsmák és palinka- 
mérések a szeszes italok kimérésénél és kismér­
tékben való elárusitasánál követendő egészségügy 1 
rendszabályok és az azok áthágására kiszabandó 
büntetések, valamint a rendőri és orvos-rendőri 
felügyelet gyakorlása iránt 1892. évi augusztus 
hó n-én kibocsátott 53236. számú punzugyrm- 
nisteri körrendelet határozmányai ala esnek.
2. §. Sorházak, korcsmák és pa.inkamerése 
templomoktól, iskoláktól, kórházaktól és oly koz 
épületektől, vagy hivatalos helyiségekül használt,
magánépületektől, amelyekben elhelyezve levő n
tézetekre, hatóságokra stb. ezen üzleteknegm 
zavarólag hatna 50 méter távolságon he 
nyithatók. — Ez a korlátozás az ez -taj.
rendelet életbelépése idejében mar letezett 
mérési üzletekre nem vonatkozik. 3- 5- 
házi ünnepélyek és kormenetek °Z^e vajjásos 
idejében az ital mérési üzletekben t.los a * 
érzületet botránkoztató zaj. 4- S- , ....
korcsmák, nagyközségekben reggel. 7 óra ol é eh
12 óraié, kisközségekben reggeli 8-tol esti 9 o g
tarthatók nyitva, nagyközségekben a zene es j
12 óráia szabad. - Kis- és nagyközségekben a 
meghatározott időn túl az üzlet ^aUrUsara 
és a zenélesre hülon hatósági engedély szükség s
melyet szóbeli, de jegyzőkönyv^ vagy .rasbe
kérelemre a járási (6szo gab.ro adhat ” 8- 
§ Sorházak és korcsmák zárom « alkal
rok, sorozás, farsang e5 ezeKncz 
makkor hatóságilag kiterjeszthetek, nsJSy ^
ványok, vagy közV^szé £ eSe g c ’ A pálinkamé- 
tósapilae megszoríthatok. 8- , \ Mésk St, 9 órakor bezárandók és apn, ^ 
szeptember hó 30-ig reggel. 5 óra előtt októbe
hódtól márezius hó 31-ig tgt < ^
előtt ki nem nyithatok. — Ezen dé_
delkezésétől való eltérés esetenként se B
lyezhető. A pi.inkamérésekben a zenél jmlnd^

kor tilos. -,/■ §X A,™ §.inak rendel- 
eseteben az 1879. aL. t. - y .. UjSzabott
kezései irányadók és az anna Pl XXVII.
pénzbüntetésekből befolyt összegek az^1892. XXV1T
t ez 3 S-ában jelzett czelokra fordítandók.
o s ‘ Az e szabályrendelet hatarozmanyaiba ut-

^cpjpVménvek vagv mulasztások kihag 
kozo cselekmények, B. koronától) ötven
képeznek, y 5 teriedhető pénzbüntetés-
f0fhl8.(Stetdő - A p^bumaéLk befizetés

tében a vármegyei közös szegény alap javara

elzárás büntetésre v^zmUndok ^ y»gy a

?euzam umé lése esetében mindkét bün'etés nem 
kihágás ismétlésé — o §. A kihágások
együttesen is alk főszolgabíró, másod
felett első fokban 1 harmad fokban a
fokban a vármegye al.spa lj h T Zempién. 
belUgymimster bíráskodj. H^nságinak S.-A.-
Vármegye torvenyha g á tartott köz
Ujhelyben, , 896 ev k. főjegyző,
gyűlésében. Jegyzetté . > szám. EzenM. kir. Bdügymimster 64809/96.^ szám ^ ^
szabályrendeletet, az 79 ■ ,kávéházak< szó
já" rZalttehiva^osmetol.aTg,órólt,eÍeT« Bupesten,

lüL W 2J án. A minister helyet., Latkócoy 

Imre s. k. államtitkár.
353/14899. jelen másolat hiteléül:

Fekete Emil,
vármegyei kiadó.

Felelős szerkesztő :
Dongó oyárf&s 3-é z a.

Kiadó-tulajdonos : Élllort Gyűl*.

A Bpesti „Nádor44 gyógyszertár nélkü-l 
lözhetlen gyógyszerei.

Köhögésnél, rekedtségnél, elnyálkásodásnál, a 
torok és légzési szervek minden bajamai:

Eager mellpastillái
1 doboz 25 kr. és 50 kr. 

mely számos érmekkel lett kitüntetve.
Mindenféle gyomorbajoknál ajánlatos:

Egger szódapastillái
1 doboz 30 kr.

Enyhe vértisztitó és gyomorerósitő hatásúnak 
elösmert felülmulhatlan szer székrekedésnél:

Eager Cascara Sagrada Pastillai
1 üveg ára 50 kr.

Felülmúl minden ez ideig használatban álló ^uk^
máj olaj készítményeket szagtalan kellemes uu, kon .
emószthetöségü kitűnő táp és gyógyereju

Eqger-féle Csukamáj Emulsio
próba üveg 35 kr. egy üveg 70 kr.

Az arezbör üdüségének "elömozditására és ten
tartására teljesen ártatlan anyagokból előállitott J 
foltok, szeplő s az arezbőr mindennemű kitörései 
legsikeresebben használható az

Egger Párisi Créme
próba tégely 50 kr. egy tégely 1 frt.

Nélkülözhetetlen szer dohányzóknak, a szintűi 
igen jó tat és a leheletnek fölöttébb kellemes szagot
kölcsönöz az

Eqqer Royal Cachau
próba boríték 15 kr_ 10_borítók 1 frt.

Kaphatók minden gyógy szertári)
ben : Widder Gyula, Kin®3®®ifn7v Jamint Egger 
Buday Ákos urak gyógyszertáraiba » ® t vaCzi- 
A. fiai .Nádor' gyógyszertárában Budapest,
;örut 7. sz. —■—=

Tk. 3809/896. sz.
Árverési hirdetményi kivonat,

A s.-a.-újhelyi kir.
sá- közhírré teszi, hogy a “• k * Kovács MfU,a ösmeretlen 
n,k. Dr. Só,m,y István „gyríá, » j6 „ kt.
örökösei ügygondnoka végre haj ifij ü„vében a s.-a.-
tőkekövetelés és járulékai lr n g . kir. jbiróság) t erületén
újhelyi kir. törvényszék (a s-' •' 1 J -uihelyi 2360. sz.
livd S-A.-Uih=ly városiban •'^* 4,0 ö. i saimn

tjkvben foglalt + 8l7- kr; , rés/ére az árverést 562 frt 
háznak Kovács Miksát 1 e e 4rban elrendelte
50 krban ezennel megállapitot az 18'.)6. évi deczemberés hogv a fennebb megjelölt ingatlanok at ^ törvényszék,
hó 16 napján d. e. o órakor a -a--# megtartandó
mint telekkönyvi hatódj; hivataliq eladatni fog.
nyilvános árverésen a kikialta, ingatlanok becs-

Árverezni szándékozók ^ío^%észpénthen, vagy az
árának io%*át 'agyis, ? s 4ban jelzett árfolyammal sza- 1881. évi LX. törv.-czikk 42_ í-aban jeiz ^ kclt
mitott és az 1881. évi november hó 1^ Qvadékképes
igazságügy miniszteri rendelete 8. 8 az 1881. LX"
értékpapírban 3 ' a bánatpénznek ’előleges elhelyezé-
tcz. 170. §-a érteimé elismervényt átszolgáltatm.
séről kiállított szabályszerű elismerj y

Kelt S.-A.-Ujhelyben, a tar. £*■*«*• ^ 
könyvi hatóságnál, .896. kir. „rfki bíró

22842. SZ.
7. Zemplén vármegye alnpánjáté 1.

Hirdetmény.
At érdekeltek ^kottatá^-^^

hírré teszem, hogy a katonai munkalat
tárgya,ásra V0‘

Heti tájékoztató.
Vasárnap,

Hétfő,
Kedd,

Szerda,
Csütörtök,

Péntek,
Szombat,

nov. 15. 
nov. 16. 
nov. 17. 
nov. 18. 
nov. 19. 
nov. 20.

Lipót.
Ödön.
Gergely.
Ottó.
Erzsébet. 
Bódog. Emilia.nov. 20. nuiTvK.

nov. 21. Boldog-Asszony bemutatása.

401/vh. 1896. szám.
Árverési hirdetmény.

Alólirt kik. végrehajtó a. .88II. fi 
értelmében ezennel közhírt »’“• ^ $2iml „égzései által
bíróság ioi, 154, 3o29 és 3s3 /9 P 7 é Dr Elek Imre 
Wirtschafter Pál és Ro*nberg f' Eátzló pelejtei 
ügyvéd, gálszécsi lakos) javára, J. ^ ^ ennek és pedig
lakos ellen 40 forint és 64 - ,0.t6i számítandó 6%
400 írtnak .895- M »ove»be^ bő 30 követelés
kamatai és eddig °s“ese“ . végrehajtás Alkalmával biróilag 
erejéig elrendelt biztosit S jovak és sertések­
ből icfr-

kiküidé^6 rendeli ^^*é® W6^évi

időül kituzetik és ahhoz a érintett ingóságok ezen
megjegyzéssel hivatnak I07. §-a értelmében

a legtöbbet Ígérőnek becsaron alul ^s^ g ^ ^ éyi LX.
Az elárverezendő . 0rint jesz kifizetendő.

.oSS-áhanmogáhapttottf,,o. napján.
K.u Gálszécsen. .8,6. Tim6r J6zget,

bír. végrehajtó.



B !
Van szerencsém a mélyen tisztelt 

szőlőbirtokosok nagybecsű tudomására 
hozni, miszerint a mélt- gróf Károlyi 
László pálházai uradalmának teljes SZÖlŐ 
karó készletét, a kizárólagos szállítási 
j°8£>a^ együtt megvettem és azon hely­
zetben vagyok, hogy ezen szakértők által 
elismert kitűnő minőségű karókat úgy a 
jelen, mint a következő 1897. évi május 
hó 15-éig a következő jutányos árak 
mellett adhatom és szállíthatom:

Pdlházdn a raktárban :
1000 drb. karó 180 cm. hosszú 
1000 drb. karó 200 cm. hosszú 

S.-A.-Ujhelybe szállítva'.
1000 drb. karó 180 cm. hosszú 
1000 drb. karó 200 cm. hosszú 
úgyszintén ezen árban vidéki megrendelők­

nek vaggonokba rakva.
Teljes tisztelettel:

Merczoglt Lipoí.

13 írt. 
17 írt.

17 frt. 
22 frt.

Köhögés,
rekedtség és elnyálkásodás ellen legjobb 

hatású szer a Réthy-féle

PEMETEFŰ-CUKORKA,
mely ezen bajokat gyorsan megszünteti. Kapható 
minden gyógyszertárban. Egy doboz ara 30 kr. 
5 dobozzal 1 frt 50 krért bérmentve xuld

Réthy Béla, léíKcIltYn.
Kapható: S.-A.-Ujhelyben: Widder Gyula, 

Kincsessy Péter és Buday Ákos urak gyógyszer- 
tárában.

Hirdetmény.
A török engedm. dohány kiviteli társaság

ezennel közhírré teszi, hogy a monarchia minden 
cs. és kir. különlegesség árudájában a
következő

legjobbnak talált szivarkafajok

E
Minőség

C(/) «

Csomagolva Árak
Casset-
tákban

Carto-
nokban

100 | 25
dbonkéntdbonként

darabonként frt kr. irt kr.

1 En A'Alá (vast. Facon) 1U0 25 7 — 1 75
1 En A'Alá (vék. Facon) Ö — 1 25
3 A'Alá (vastag Facon) 6 — 1 50
4 A'Alá (vékony Facon) 4 — 1 —
5 A'Alá (női) . . . » 3 — — 75
(1 Yaka (vastag Facon) 5 — 1 25
7 Yaka (vékony Facon) ;! » 4 — 1 —
8 Glubek (vast. Facon) > 4 — * 1
9 Glubek (vék. Facon) il » 3 — — 75

és lapos szivarkák minden erős minőségben
cladatnak, melyek készítéséhez alapszabályszeriileg a 
török dohány kiv. társaságnak csakis török dollítnyt 

szabad használnia.
Minden faj szopóka nélkül van, kivéve az 5. számit.

| Félszózad ófa
kitűnőnek elismert

* ^4i=Dr.ScWÉzpíef~^fi

arczkenőcs és mosdóviz.
Ezen készítmények ajánló levelét azoknak féiszázad 
óta mindenütt elterjedt világhírek és bámulatos hala­
suk képezik. Megbízható sikerrel hasznaitatnak szép]lő 
és májfoltok, a forróság vagy fagy áltál keletkezet. 
pirosság s a bőr minden tisztátalansaga ellen. Lgy 
nagy tégely ára 70 kr., egy kis tégely 3o kr. Egy 
na»y üveg mozsdóviz 1 frt. egy kis üveg o0 kr. 

Hozzávaló Mandola-korpa-szappan 2o kr.

JOLIESSANT E-S Z A P PAN
már kellemes illatánál fogva is a legkedveltebb toi- 
lett-szappan. A bőrt ünom és simává teszi, valamint 
előmozdítja s emeli annak friss, üde kinézését. Ivi% a- 
natro mintadarabok ingyen adatnak. Egy drb. 40 kr.

HAJ-RESTORER
biztos szer a megőszült haj eredeti természetes szí­

nének visszaállítására. Egy üveg ára 1 Irt. 
Kapható : Molnár Lipót gyógyszerésznél, mint készí­
tőnél Kassán, — S.-A.-üjhelyben
Widder Gyula gyógyszertárában.

2927/p. 96. szám.

Árverési hirdetmény.
Alólirt bírósági végrehajtó az 188 r. évi LX. t.-cz. 102, 

S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a varannói kir. 
járásbiróság 2871/p. 1896. számú végzése által Eppmger Lazar 
s fia budapesti czég végrehajtató javára Schwarcz Sándor 
varannói kereskedő ellen 182 frt 98 kr. töke, ennek 1896. 
évi augusztus hó 18. napjától számítandó 6% kamatai és eddig 
összesen 41 irt 65 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 715 írtra 
becsült több rendbeli s különféle bolti áru czikkekból álló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak,

Mely árverésnek az 2927/p. 96. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén vagyis Varannón alperesi boltihelyi­
ségben leendő eszközlésére 1896 évi november hó 24. napjának 
d.*e. 9 Órája kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Varannón, 1896. évi november hó 3-án.
Sztankó László, kir. bir. végrehajtó.

A felső-bodrogi vizszabdlyozó társulat. 
453/1896. sz.

Első rangú szálloda
a főváros középpontján

VADÁSZKOR! SZÁLLODA"
))

Újonnan berendezve : Lift, villamos vilá­
gítás, fürdők, távbeszélő, mérsékelt árak u. m. 
szép nagy utczai szobák :

I. emeleten 4.50 frt 
II. „ 3.50 „

III. „ 2.50 „
Udvari szobák 1.—50—2.50-ig.

Huzamosabb tartózkodásnál 20% engedmény. 
Lakosztályok téli tartózkodásra egyezség szerint.

* Magyar és francia konyha.
Saját termésű, borok.

Kaiumer Ernő,
tulajdonos.

•S'-c'

kipróbált
gyógyszerei

A sárospataki főiskolai 
kórház igazgató-orvosa

tt . I . rr | V./lnnnAl/' rózsaszínre ezukrozva. Vérszegények, sápkórosak gyengélkedők, VerKepZO lSlDUaCSOK görvélykórosak, láztalan tüdőbetegeknek legjobb gyógyszere. 1

üveg labdacs I frt 80 kr.
-rj j I *^JnnnA]T tüdő- és gégehurut, influenza, tüdővész, hideglelés, malária, gumókor MM ld^QaCSOK ellen igen kipróbált gyógyszer. 1 üveg égszínkékre ezukrozott labdacs

ára 1 írt 80 kr.
1T”1 l L j 'j i a!1 I Fehér folyás, méhvérzés, hurutos kifolyások ellen leghasznosabbN01 betegsegeK ellen!, Dr. kun z,f«e img;u Por.. dobOZ, m 20 *.
Uontinnrin C79ÍVÍ7 1 legiobb valamem,>ri eddig meaelent S2ái,v% k/zö,t' KitUn6 6v"1/vllLipiil lil'Utidj llZl szer a ragályos torokbajok ellen. 1 üveg ára 60 kr.
Dnvmmnn flnnm A arcz" ^ézkenőcsnek meglepő hatása van ! 5 nap alatt eltávolít min. 1 UrpUrinviuniu den foltot s azt bársonyszerüvé, üdítővé varázsolja. 1 tégely 1 frt 20 kr.
Il-nnni fnntTAÍllnl az> amivel a beteg- és lakószobák levegőjét átszaturálhatjuk a leg- AipeSl ienyoilldl pompásabb és legegészségesebb fenyők illatárjával. Ennek használata

oly üdítő hogy felülmuljaa valamennyi fenyőillatot. 1 üveg 1 frt 20 kr.

Kaphatók az egyedüli készítőnél: Trslyánszky Károly gyógyszerésznél Sáros 
patakon s minden nagyobb forgalmú gyógyszertárban Főraktárak Budapesten. or° J 
zsef gyógyszertárában Király-utcza 12. sz., Dr. Buday Emil gyógyszertárában varos az 
minden gyógyáru nagykereskedésben. Ujhelyben kapható Widder <*yitla gyógyszer a

a felső-bodrogi vizszabdlyozó társulat Tőke- 
Terebesen a Casiuó helyiségében 1896. 
november 24-én délelőtt '1,10 órakor tartandó

RENDES ÉVI
Tárgyai:

1. Társulati igazgató-választmány évi 
jelentésének tárgyalása.

2. Az 1895. évi számadások megvizs­
gálására kiküldött bizottság jelentése, s 
ennek alapján igazgató-mérnök és pénz- 
tárnoknak a felmentvény megadása és az 
1896. évi számadások megvizsgálására 
egy három tagú bizottság választása.

3. Az 1897. évi költségelőirányzat 
megállapítása.

4. A földmivelési m. kir. minister ur­
nák a betonfal építésére vonatkozó f. évi 
1.2842/v_2. 96. számú leiratának tárgyalása.

5. Kató János és társai morvái bir­
tokosok régi kátrálék iránti ügyében ha­
tározat hozatal a földmivelésügyi m. kir. 
minister ur 32638/v-2. 95 számú magas le­
irata alapján.

6. A közös tiszai nyugdíjintézet életbe 
lépte iránti igazgatósági jelentés tudomás 
vétele, valamint a bemutatandó nyugdíj- 
alapszabályok VI. fejezet 53. §-ának értel­
mében elnök és 4 tagból álló nyugdíj-vá­
lasztmány választása, továbbá a nyugdíj- 
szabályzat 57. §-a szerint évenkint egyszer 
tartandó közgyűlésre egy tag kiküldetése.

7. A tiszavölgyi társulat évi közgyű­
lésére 2 tag kiküldetése.

8. Kérvények.
9. Netaláni indítványok.
Budapesten, 1896. november 7-én.

Gróf Andrássy Aladár,
társulati elnök.

Dr. Suin de Boutemard

zamatos fogpastája
kétségtelenül az egyedüli, valóban jó és 
eddig felülmúlhatatlan szer a fogak ápolására, 
épségben tártására és a foghus és szájüreg üdeségére 

a legmagasabb életkorig. Egy csomag ára 35 kr.
Dr. Borchardt

zamatos növényszappana
hathatós szer a bőr erősítése és egészségben tartására, 
valamint tisztátalanság, — úgymint pattanás, szeplő stb. 
megóvására ; egyidejűleg jeles pipere szappan, 
igen alkalmas mindennemű fürdői használatra. Egy le­

pecsételt csomag ára 42 kr.
Dr. Hartung növény-pomádéja, elismert leg­

jobb hajnövesztő szer. Egy tégely ára 85 kr.
Dr. Hartung kina héjolaja, erősiti a fejbőrt és 

a hajnak fényt kölcsönöz. Egy üvegcse ára b5 kr. 
Dr. Lindes tanár vegettabl rudpomádéja ere­

deti darabokban ára 50 kr.
Balzsamos olajbogyó szappan, egy csomag 

ára 35 kr.
Dr. Béringuier zamatos koronaszesz, kivo­

nat esencia d’Eau de Cologne-ból. Egy eredeti üvegcse 
ára 1 frt 25 és 75 kr.

Leder testvérek balzsamos dióolaj szappana. Egy 
darab 25 kr. Egy csomagban 4 darab ára 80 kr.

A fent elősorolt összes szabadalmazott czikkek 
valódi minőségben kaphatók S.-A.-TJjhelyben :
WIDDER GYULA gyógyszertárában.

376/96. sz.
Árverési hirdet meny.

Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. t.-cz. I02- §*a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tokaji kir. járás-
bíróság 1896. évi 4614. számú végzése következtében Somogyi
Bertalan ügyvéd által képviselt Csupka Vilma és társai javát a 
Sztankay Béla ellen 110 frt s jár. erejéig 1896. évi augusztu- 
hó 2-án foganatosított Kielégítési végrehajtás utján felülfogla t 
és 565 frtra becsült liázibutorok és egyéb tárgyakból álló ingó­
ságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tokaji kir. jbiróság 49I5/9^- s^mu 
végzése folytán 110 frt tőkekövetelés, ennek 1894. évi októbc- 
hó 14. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 53 ir‘ 
35 krban biróilag már megállapított költségek erejéig 
Olasziban Sztankay Béla lakásán leendő eszközlésére^ 1891). 
évi november hő 23. napjának délelőtti 10 órája határidőül ki­
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Tokajban, 1896. évi november hó 9. napján.
Feuerslein József,

kir. bir. végrehajtó.



illm

FLEISCHER és TÁRSA
„ gépgyára és vasöntödéje Kassán, vám-utcza 12. szám.
% Ajánlja, a t. gazdaközönségnek a legújabb tapaszta­

latok szemmeltaitásá val, ezélszerüen és gondosan gyár­
tott jóhirnevü gépeit, nevezetesen:

Szecskavágókat kézi vagy jár­
gányhajtásra.

Répavagókat és tengeri morzsolokat.
Olajsajtókat és olajmag pörkö-

ioket.
Öriö- és daráló malmokat- Prog­

ress tisztitó gépeket, lisztosz­
tályozó hengereket.

Olajmag zuzókat

Továbbá mindennemű szivattyúkat- gőz­
gépeket és gőzkazánokat. Szeszgyár-berende- 

‘C zeseket. m. p. Henze főzök, kavaró-készülékek,
maláta- és burgonya zuzókat stb. •rv*"T1 1 —

Gépgyárunkban gyártmányainknak jelentékeny 
készletét tartjuk állandóan raktáron.

Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek 
1 gyártmányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bér- 
51 mentve küidjük.

Van szerencsénk a t. közönség szives tudomására hozni, miszerint 

gujabban megnyitott

kőszénbányánkazinczi kőszénnány
kizárólagos képviselet év el 

JOBOU JBITÖ Msat DSBRBOZBITSSIT

biZtU™k kályhafűtés és ipar^epek^ai.a^^anJkaU-as 

szenünket, legjutanyosabb arak melle' ikkd képviselőnkhöz
kérjük, inéltóztassanas ecses biztosítván azok lepontosabb
(Iroda: Biedermann-palota) fordulót, tisz,clcltcl

Kazinczi köszénbánya részvénytársaság
It V 1> 1 PKST.

luai

Az 1895. évi cairói s az 1896. évi londoni egészségügy
kiállításokon díszoklevéllel s arany éremmel kitüntetve. — Orvosi
tekintélyek által kipróbált s nagyobb koródákban k.tuno s.kerrel

i egészségügyi

használt külszer

I

külszer:

REUMA-SZESZ
biztos s kiváló gyors hatású bárminemű csuzo^ban.a ma.,
u. m. köszvény, csuz, reuma, .schias, asthm tK bb,n
idüUe^S'i a fájdalmakat

SFRS'fcSi'ájist 5$sra alatt m=g!=«nt«tl "W
Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, *r<st >

" ' ,"Vöraku«k,Budape1,l=nr"

ban - vidék csak-
Lm összes gyógyszertárában, valamint a kész,to

WIT)DÉR G- YULE gyógyszerésznél
S.-A.-Ujhelyben.

Ti ' qy^kerak \ Varamon Gál S. Szerencsen
Úgyszintén: Hornomén S«ke - • m,ban Tolvay I Sáros-
ozv. Bótáné Tokajion Jk Károly ur gyógyszertárában.
patakon Kádár Gyula es T _y n telieaittotoek. -m _

Vidéki megrepdeleseg^>^^^^a|iaiMMBaM|

I utánzóit „TOKAJI COGNAC.” Ezek ugyan nagyon o|c|^ \
\ de ep oly roszszak és így meg a legkisebb ossz g^- ___ \
I érik meg. — Eme értéktelen utánzatok konyen feUs -

| het°ki) 'nem az egyedüli és csakis Tokajban létező j

l ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL származnak, j 

jj ,) ezen TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEi njnosenek

1 ellátva.
bejegyzett 

AZ ELSŐ TOKAJI

VÉDJEGYE 
COGNAC-GY ÁRNAK

TOKAIBAN

, közönség n. b. tudomására hozni, hogy
Van szerencsém a n_é.kozo _ bérbeadását

mindennemű ingatlané feltételek mellett s a legro-
avagy bérbevételét a legelőnyösebb feltételek

videbb idő alatt közvetitene a„tali bor 36 krtól 40
Jóhirnevü vendéglőmben

krig kapható. Weinberger Manó,
S.-A.-Ujhely, Korona u.

I TOKAJ VARUSCZIMEKÉVEL |

1 AZ ELSŐ TOKAJI C0GMC6YARBÓL, TOKÁM |
I - -»■ '»95-1894' k°”‘ |
1 725,130 liter bort dolgozott fel. *

1 Fenti eredeti Tokaji C°9n*® ^^*3°gyógyszertáradban. | 
| faszer- és csemege-kereskedésben 69_gyógy________ V

______ ______■

«irkövekre feliratok -----.Sírkövekre -------- -——  ~ - n -
SÍTÉiOiuMirNAGYRÁKTARA.

BURGER ADOLFNÁL
Foutcán, a „Várás okár- vendéglő épületében.

minden időben

n„7 rilaszmc* tartón s kiráaaira mim

POROSZ SZÜRKE MÁRVÁNY,
gránit, szianit

és Homokkő sirkövet.
Tisztelettel

BURGER ADOLF
. . vállalkozó.

■.......- Ad^s^ujheiy.-----------------

Fa-eladás.
Czéke község határában fekvei Bo-

folyó évi november ho_18-an. regg adatni.
3na STfarSkárTa iaU

rozás pedig ugyanez év ápi *

r,s L",t
,uv*? ««•«*>•

May Bonért,
Czékén, (Zemplén o.) megbízott.



Dr. Róthschnek V. Emil
gyógyszertára az „Arany egyszarvúhoz16

DEBHEOZ.E1TBB1T, KossTAiíi-VfctPa 3.9-

(Alapittatott 1772).
Ajánlja következő, közkedveltségnek örvendő általá­

nosan elterjedt es kitűnő minőségű gyógyszer- és pipere 
különlegességeit:

Dr. Róthschnck-fcle

SÓSBORSZESZ
sebek, zuzódások vagy gyuladá- 
SOknál egyenlő mennyiségű vízzel hí­
gítva borogatásul használandó. CSUZOS, 
vagy köszvényes bántalmaknál tisztán 
bedörzsö ésiil használva, felülmúlhatatlan 
szer Egy kávéskanálnyi egy pohár vízbe 
öntött kitűnő minőségű és izü szájvizet 
ad. "20—‘25 csepp czukorra csepegtetve a 
legerősebb gyomorgörcsőt is meg­

szünteti.
1 iiv(“g iíru 50 kr. 7í^£ 

Dr. Róthschnck-fcle

TANNIN OLAJ
az egyedüli valóban biztosan ható szer, 
amely a hajbőrt jobban mint bármi más 
erősiti, ez. által meggátolja a haj 
kihullását! Rövid használat után meg­

lepő az eredmény.
i üveg líra 80 kr. 7*7^

Dr. Róthschnck-fcle

Kárpáti melltheo
kitűnőnek bizonyult szer köhögés^ re­
kedtség elnyálkásodáSj influ­
enza, tüdöhurut s általában a légző 

szervek mindennemű betegségei ellen.
1 doboz líra 20 kr

Dr. Róthschnck-féle

SALICYLSAVAS SZÁJVÍZ
a világon a legjobb fogt sztitó és kon­
zerváló szer, mely a foghust erősíti, a 
fogakat vakító fehérekké teszi, és a száj 

üregét felüditi.
gggr- t.<ry üveg iíra 115 kr. *1

Dr. Sehichulsky-fcle

ufLro3^:e3r3.őcs
hamar és biztosan eltávolítja az arc­
bőr minden tisztátlanságát. mint 
SZeplŐt, májfoltot stb., a bort fehéríti 
és finomítja, és főelőnye, hogy hosszas 
használat után sem káros, mi­
után teljesen ártalmatlan anyagokból van 

összeállítva.
gyp- ojjy tégely Arit !$»• kr.

Mindezen szerek kaphatók a készítőnél Dr. Róthschnek 
V. Emil gyógyszertárában „Az arany egyszarvúhoz"
Dehreczenben, továbbá Budapesten Török József

gyógyszertárában VI., Király-utca i*2.
S.-A.-Ujhelyben:

WIDDER GYULA gyógyszertárában a „Magyar koronához.11
VSblíSM

Dr. Róthschnck-fcle

Peptonos Vasmanganoldat
0.6% Fe- és 0.1% Mn. tartalommal. Kel­
lemes izü készitmény mindennemű kelle­
metlen mellékhatások nélkül. Kitűnő ered- 
ménynvel használva vérszegénység, 
sárgaság, idegbajok, sápkór és 

hysteria ellen.
Orvosi tekintélyek által ajánlva ! 

egy üvogitrn 1 Irt. US

j:'ÁC

Tűzifa eladás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses 

tudomására hozni, hogy a Mikóháza határában íekvő, 
azelőtt úgynevezett Piller-féle erdőben, Sárospatak mel­
lett levő Károlyfalva községből kiinduló utakon Cseres­
nyés cs Bányabércz nevű erdőkben, egyrészt Mikóháza 
és Kovácsvágás községekből kiinduló utakon: Fekete­
hegy, Somhegy és Lóhalál nevű erdőkben, másrészt 
tűzifa, szarufa és vastagabb épületfának alkalmas töl­
gyesek ledöntött része szekerenként eladatik szabad 
rakodásra.

Egy kétfogatu szekér tölgy-tűzifa szekerenként 1 
írtjával; szarufának alkalmas kétfogatu szekér 10 cm. 
vastagságig menő tölgy-műfa 1 frt 50 krjával; 10 cm. 
felső vastagságot meghaladó tőlgy-épületfa 2 írtjával.

A fa kifuvarozása e nyár folyamán a mikóbázi 
oldalon csakis minden kedden és pénteken; a károlyfalvi 
oldalon pedig minden hétfőn és szombaton van megengedve.

Utalványok válthatók: glein $incze korcsmárosnál 
Károlyfalván; <Qrosz iózsef erdőfelügyelőnél Mikóházán 
és saját irodámban S.-A.-Ujhelyt (Jókai-utcza, Racsko- 
vics-féle ház).

Az utat Károlyfalva felső határánál, valamint Mikó­
házán az erdőkerülő megmutatja.

Megrendeléseket elfogad és pénzfelvételre meg­
hatalmazott: Kornstein Ignácz ezég S.-A.-Ujhelyben.

Karók megrendelhetők erdőüzletemuél Sáros­
patakon S.-A.-Ujhely állomásra szállítva bezárólag 1897. 
április 1-ig készpénz fizetés mellett:

2 méter hosszúságúak ezrenként 24 írtjával
V80 * * „ 19 „
1,70 » » » 18 *

Telefon és telegráfrudak tetszés szerinti mennyiségben ^ 
ugyanott megrendelhetők

Kiváló tisztelettel:

(Mandel (Imre,
erdöiizletei.

Az utak jó karban és rendbe vannak hozva!

AZ „AGRÁRIA"
bankforgalmi Intézet

(a Hollaadiai fe.Us9lba0.fc íöfcépviseló'aégo
Budapesten, VIII. Kerepesi-ut 73. sí.

Fennálló jelzálog! kölcsönök bélyeg- és illeték- 
mentes konvertálását 37,-4%-os, 5-60 év, tor- 
lesztéses kölcsönökre elvállal és ezek valamint uj 
kölcsönök elnyerése iránt levelbeh tudakozódásokul 
is készséggel minden megkívánt felvilágosítást ad.

"200 írton aluli ügyek el nem fogadtathatnak.
Levél és sürgönycsim:

A.“ Budapest Kerepesi-ut 73

I
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6

i- Nincs többé szükség vegyi festészetre

Mindenki oiihon festhet minden s.inben és árnyaimban ruhái és fellvrneinnl
Tíz PEBCZ ALATT. HO gj

Korszakai kóló lalálmúny 300"/, ineglakarilással.

MAYPOLE SOAP,
a, xi gr cl festő szappan.

Legújabb találmány házi festésre. Fest minden színben és árnyalatban.
Tizenöt perez alatt mindenki egv kevés forró vízzel és ezzel az angol festő szappannal 
ruhát, blúzt, függönyt, zsebkendőt, selyem- és ezérna kesztyűt, inget harisnyát, gallért, 
selyem szöve'eket, szallagot, csipkét, atlaszt, bársonyt, strucz-tollat, hancskalapokat stb. 
megfesthet A festés színtartó és el nem fakul ! Minden ruhát újjá és modernné varázsol. 
Méregmentes és a szövetet nem rontja. Egy darab ára 40 kr. (Fekete 50 kr.) s ezzel 
egy női blouse megfesthető. Minden darabhoz használati utasítás van mellékelve.

Szabadalmazott az egész világon!
Vezérképv. Ausztria-Magyarország, Balkán államok, Görög- és 1 örökországban

BÉCSBEN, Mariahilfstrasse 105.
Sonnenschein Lipot, v. Báivanyutcza 5.

y IliiülVIIüli kapható. 'US
Egy mintadarab 45 kr (bélyeg) bekü'dése ellenében bérmentve küldetik

Szégyenli magát
a kis lány, mert 
a máskép oly 
kedves arcza a 
bőr tisztátlan- 

sága által oly 
régen el van csú­
fítva és csak most 
tudta meg, mily 
könnyen és ha­
mar segíthetett 
volna azon, az

általánosan ismert és kedvelt

Vértes gyógysz. Lugosi arczkenócse
által. Ezen arczkenőes a legjobb szer a máj­
foltok, szeplők, bőratkák, pattanások, úgymint 
minden más börtisz-tátlanság eltávolítására. 
Egy adag GO kr., 1 frt és 2 frt. — 2 frt 20 kr. 
elöleges beküldése ellen 1 nagy, vagy 2 

kisebb adag bérmentesen küldetik.

l\t
és erőteljes szakáll leggyorsabban és leg 

biztosabban nyerhető

Dr. hfieHÉle bajusz DÓIÉ
Ezen teljesen ártalmait, szerekből készült 
ponté dó által a legrövidebb idő alatt még 16 
éves ifjak is, gyönyörű bajuszt és du 

szakállt nyernek.
'/■> adag 1 frt 25 kr., egy egész adag 2 frt 
— 2 frt 20 kr. előleyes beküldése ellen 1 

egész adag bérmentesen küldetik.

Dr. IleiiflVl féle
UaK. a ,oas-gJf ugj, ea,L vi.«,6u.iu I- IIurLn ln«i

gyomor-eszenczia, Dr. Hentfel-féle vértisztitó labdacsok. Bánáti noveuy-ueih. lleikui
Továbbá ajánltatnak a „Sas-gyógytáre világhírű^ gyógyszere u. in.

fürdői köszvényszesz, Injectio és capsules végétaies stb.

Kapható .-A.-Uihelyhen: WIDDER GY. úr gyógytárában, valamint közvetlenül 
VÉRTES LAJOS, Sas-gyógytárában, Lúgoson 46o. sz.

HIRDETMÉNY.
Ő cs. és apóst. kir. Felsége f. é. október hó 4-ón Budapesten kelt legfelső elhatározá­
sával legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy a f. óv végével rendezem <>

XIX-ik jótékonyczélu m. kir. állami sorsjáték
remélhető tiszta jövedelme akként osztassék fel, hogy 1 a vagyontalan állami tm/^ 
viselők özvegyei és árvái részére létesítendő alap, 2. a kózdi-vásárhelyi „Stephanmözvegyei ^ --------- —-r, - --------- - .. .
menedékház, 3. a budapesti első gyermekmenhely, 4. a kolozsvári „Mensa Akademi y 
5. a szünidei gyermektelep egylet, 6. a fehér-kereszt egylet, 7. a Cirkvemca mei t 
létesítendő tengeri 
egyenként egy
városi leányárvaház és 11. a budapesti VII 
huszad részében részesittessék.

gyermektelep egylet, G. a fehér-kereszt egylet, 7. a Lírkvenica ni 
geri gyermekkórház és 8. az első budapesti szegény gyermekkel t-egj 1 
' tized; mig 9. a budapesti „Erzsébet1* kórház-egylet, 10. a győri nm • - 
.iroháT Zc- 'i i o hiidanoet.i VTl koriilflt.i nénkonvlia egyenként cg\kerületi népkonyha egyenként

alább következő
játékterv szerint 
1 főnyeremény

160,000 forintra rúgnak,
— — — 60000 frt

és pedig :
2 nyereményegyenkint — 2000 üt

1 — — — 15000 „ 4 -- 1UUU „

1 — — — 10000 „ 20 — 500 „
1 nyeremény — — — 5000 „ 50 „ ” — 100 ,
1 — — — 4000 „ 200 — 50 „” 4 ,x
1 — — — 3000 „ 3000 * - 10 .
az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.

A húzás visszavonhatlanul 1896. évi deczember hó 28-án Budapesten történik.
KF" Egy sorsjegy ára 2 írttal o. é. van megállapítva. “Wl

Sorsjegyek kaphatók a lottó-igazgatóságnál Budapesten (Pest, fővámház, fél­
emelet), a hová a megrendelt ára postautalvány mellett előre beküldendő, valamennyi 
lottó-, só- és adóhivatalnál, a leglöbh postahivatalnál, a bécsi „Merkúr* nál és min­
den városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sersjegyáruló közegnél.

Budapesten, 1896. október hó 4-ón. M. kir. lottó-igazgatóság.

S.-Á.-Ujhely, nyomatott a ,Zemplén* gyorssajtóján.


